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NOVEMBER 2023 PUBLICATION

RYAN CUNNINGHAM
With its iconic bubble canopy and advanced 
helmet-mounted displays, the F-16 Fighting 
Falcon is one of the supreme Fourth 
Generation air-superiority fighters in the 
world today. First flown by the US Air Force 
in the mid 1980s, Lockheed Martin have 
since delivered about 4,600 F-16s to over 25 
countries and more than 3,000 F-16 fighters 
are currently operational worldwide. Packed 
with 100 vivid artworks and photographs, 
F-16 Fighting Falcon is a compact reference 
guide for lovers of this iconic aircraft and 
aviation enthusiasts.

F-16 Fighting Falcon

F-16 Fighting Falcon
216 x 170mm (8½ x 6¾”)
128pp
30,000 words
100 artworks and photographs
ISBN: 978-1-83886-325-8
£17.99 Hardback

EDWARD WARD
If asked to name a British aircraft of 
World War II, many people would pick the 
Spitfire. In production and frontline service 
throughout the war, this Supermarine design 
matured to become one of the greatest 
fighter aircraft of all time. In total, there were 
24 marks of Spitfire and many sub-variants. 
Spitfire offers a compact illustrated guide 
to this most iconic of aircraft, with chapters 
divided by type and time period. Packed with 
100 vivid artworks and photographs, Spitfire 
is a compact reference guide for lovers of 
classic aircraft and World War II aviation 
enthusiasts.

Spitfire

Spitfire
216 x 170mm (8½ x 6¾”)
128pp
30,000 words
100 artworks and photographs
ISBN: 978-1-83886-324-1
£17.99 Hardback
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DECEMBER 2023 PUBLICATION

EDWARD WARD
Organised chronologically, this book 
includes all the great types of the era. 
American Bomber Aircraft of World War 
II is a detailed guide to all the bombers 
deployed by the USAAF and US Navy from 
1941 to 1945. The guide is illustrated with 
profile artworks and three-views, as well as 
two-page dynamic artworks of some of the 
more famous aircraft in service. Illustrated 
with more than 100 authentic artworks with 
accurate markings and camouflage, this is 
an essential reference guide for modellers 
and military aviation enthusiasts.

Technical Guide:  
American Bomber Aircraft of WWII

Technical Guide:
American Bomber Aircraft  
of World War II
216 x 170mm (8½ x 6¾”)
128pp
33,000 words
110 artworks and 20 photographs
ISBN: 978-1-83886-327-2
£17.99 Hardback

EDWARD WARD
American Fighter Aircraft of World War II is  
a detailed guide to all the fighter aircraft 
types deployed by the USAAF and US 
Navy from 1941 to 1945. Organised 
chronologically, this book includes all-time 
greats. The entries are accompanied by 
exhaustive captions and specifications. The 
guide is illustrated with profile artworks and 
three-views, as well as two-page dynamic 
artworks. Illustrated with more than 100 
authentic artworks with accurate markings 
and camouflage, the book is an essential 
reference guide for modellers and military 
aviation enthusiasts.

Technical Guide:  
American Fighter Aircraft of WWII

Technical Guide:
American Fighter Aircraft  
of World War II
216 x 170mm (8½ x 6¾”)
128pp
33,000 words
110 artworks and 20 photographs
ISBN: 978-1-83886-326-5
£17.99 Hardback
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DOMINIC CONNOLLY
In Catholicism, sainthood is the highest 
state of holiness any mortal can achieve 
during this life or the next. From well-
known figures such as Joan of Arc, 
who defended the honour of France 
in the Medieval era, to lesser-known 
saints such as Zita, the 13th century 
patron saint of maids and domestic 
servants. Beautifully produced in 
traditional Chinese binding and with 150 
illustrations and artworks of saints from 
around the world, Saints will fascinate 
anyone interested in inspiring religious 
figures from Biblical times to the present.

Saints Illustrated

Saints Illustrated
264 x 195mm (10½ x 7¾”)
160pp
150 illustrations and photographs
30,000 words
ISBN: 978-1-83886-371-5
£29.99 Chinese bound Hardback

TOM JACKSON
Often associated with spring and 
Easter, fluffy bunnies and rabbits are 
also synonymous with undeniably cute 
animals. Discover the many breeds 
found across the world, from the 
Riverine rabbit, solitary and nocturnal, 
one of the most endangered animals in 
the world, to the French Angora, docile 
and sociable, often bred for the long hair 
of its coat, known as Angora wool. With 
informative, detailed captions explaining 
origins, habitat and behaviour, Rabbits 
is a vivid pictorial guide in 150 brilliant 
photographs.

Rabbits

Rabbits
270 x 206mm (11¾ x 9”)
144pp
150 colour photographs
10,000 words
ISBN: 978-1-83886-370-8
£14.99 Hardback

JANUARY 2024 PUBLICATION
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MARCH 2024 PUBLICATION

MARTIN J. DOUGHERTY
The war in Ukraine is being fought 
using tanks, aircraft and artillery dating 
from the Cold War deployed alongside 
state-of-the-art weapons systems 
supplied by Western powers. Aircraft, 
Tanks & Artillery of the Ukraine War 
offers a complete survey of the weapons 
deployed. The guide is illustrated with 
accurate profile artworks of fighter 
aircraft, bombers, attack helicopters, 
tanks, APCs and missile launchers.

Technical Guide: 
Aircraft, Tanks and Artillery  
of the Ukraine War

Technical Guide: 
Aircraft, Tanks and Artillery  
of the Ukraine War
216 x 170mm (8½ x 6¾”)
128pp
100 artworks and 20 photographs
33,000 words
ISBN: 978-1-83886-350-0
£17.99 Hardback

RYAN CUNNINGHAM
Discover everything from the venerable 
Cold War era Chengdu J-7, a third-
generation fighter, to the J-10 ‘Vigorous 
Dragon’ multirole fighters. The guide is 
illustrated with accurate profile artworks 
of some of the best – and least – known 
aircraft, such as the Xi’an JH-7 anti-
shipping fighter-bomber; the KJ-2000 
early warning surveillance aircraft; and 
the latest Chengdu J-20 twinjet  
all-weather stealth fighter, a key 
component of China’s recent military 
modernisation.

Technical Guide: 
Modern Chinese Military Aircraft

Technical Guide: 
Modern Chinese Military 
Aircraft
216 x 170mm (8½ x 6¾”)
128pp
100 artworks and 20 photographs
30,000 words
ISBN: 978-1-83886-349-4
£17.99 Hardback
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CHRIS BISHOP
Identification Guide: Waffen-SS 
Divisions 1939–45 is the ultimate guide 
to the equipment and organization of 
Himmler’s armoured divisions. The book 
describes in depth the various models 
of tank and other armoured and soft 
vehicles in service with the ‘fighting’ 
SS. Identification Guide: Waffen-SS 
Divisions 1939–45 is a key reference 
guide for modellers and military history 
enthusiasts with an interest in the 
Waffen SS divisions of World War II.

Waffen-SS Divisions 1939-45
Identification Guide

Waffen-SS Divisions 1939-45 
Identification Guide
240 x 189mm (9½ x 7½”)
192pp
250 artworks and 40 photographs
50,000 words
ISBN: 978-1-83886-351-7
£19.99 Hardback

CHRIS BISHOP
Every motorized division is featured, 
including the elite Grossdeutschland  
and Hermann Göring divisions. 
Identification Guide: Panzergrenadier 
Divisions, 1939–45 is the definitive study 
of the equipment and organization of 
Germany’s motorized army divisions 
during World War II. Organized 
chronologically by division and formation 
date, the book describes in depth 
the various models of tank and other 
armoured and soft vehicles in service. 

Panzergrenadier Divisions 1939-45
Identification Guide

Panzergrendier Divisions 
Identification Guide
240 x 189mm (9½ x 7½”)
192pp
200 artworks and 40 photographs
60,000 words
ISBN: 978-1-83886-352-4
£19.99 Hardback
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JACK HERRIS & BOB PEARSON
Aircraft of World War I Identification 
Guide is a comprehensive study of the 
aircraft that fought in the Great War of 
1914–18. This book offers a complete 
breakdown of the units on all the fronts, 
including the Eastern and Italian Fronts. 
Each campaign includes a compact 
history of the role and impact of aircraft 
on the course of the conflict, as well as 
orders of battle, lists of commanders and 
campaign aces such as Manfred von 
Richtofen, Eddie Rickenbacker, Albert 
Ball and many more.

Aircraft of WWI 1914-18
Identification Guide

ID Guide Aircraft of WWI
240 x 189mm (9½ x 7½in)
192pp
250 photos and artworks
50,000 words
ISBN: 978-1-78274-948-6
£19.99 Hardback

TOM JACKSON
Birds of Prey are some of the most 
captivating bird species in the world. 
Think of eagles and condors, vultures, 
hawks and kites, but also owls and 
ospreys. Think of the peregrine falcon, 
which, reaching speeds of up to 
320km/h (200mph), is the world’s fastest 
animal – when diving. From the New 
World Caracaras to the Oriental Hobby, 
Birds of Prey explores the fascinating 
lifecycles, habitats, diets and, where 
applicable, migratory patterns, of more 
than 100 species from all around  
the world.

Birds of Prey (mini series)

Birds of Prey (mini series)
124 x 163mm (4¾ x 6½”) 
224pp 
240 colour photographs
11,000 words
ISBN: 978-1-83886-355-5
£9.99 Flexi

APRIL 2024 PUBLICATION
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TOM JACKSON
Wolves features a wide variety of 
wolf species from around the world, 
including: the Eurasian wolf, Timber 
Wolf, Arctic wolf, Northwestern wolf, 
Yukon wolf, Ethiopian wolf, Tibetan wolf 
and many more. It is an introduction to 
an animal that has fascinated, inspired 
and terrified people throughout history. 
With full captions explaining how the 
species hunts and feeds, rears its 
young and migrates, Wolves is a brilliant 
examination in 150 outstanding colour 
photographs of this fascinating animal.

Wolves (mini series)

Wolves (mini series)
124 x 163mm (4¾ x 6½”) 
224pp 
150 colour photographs
9,500 words
ISBN: 978-1-83886-356-2
£9.99 Flexi

TOM JACKSON
Many bees today are domesticated, and 
beekeepers collect honey, beeswax, 
pollen, and royal jelly from hives for 
human use. Bees can communicate 
many ways through the movement of 
their wings and bodies – most famously, 
with the ‘waggle dance’, where they 
make figure-of-eight circles to let other 
bees know the direction and distance 
of nectar. With full captions explaining 
how bees live, function communally, 
communicate, feed and reproduce, 
Bees is a compact pictorial guide to the 
world’s favourite insect.

Bees (mini series)

Bees (mini series)
124 x 163mm (4¾ x 6½”) 
224pp 
190 colour photographs
10,300 words
ISBN: 978-1-83886-357-9
£9.99 Flexi
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INAZO NITOBE
Bushido is the chivalric code of moral 
principles that the Samurai followed: 
rectitude, courage, benevolence, 
respect, honesty, honour and loyalty. 
Influenced by Confucianism, Shinto and 
Zen Buddhism, it tempers the violence 
of a warrior with wisdom and serenity. 
Alongside Sun Tzu’s The Art of War and 
Machiavelli’s The Prince, Inazo’s book 
has become influential among military 
and corporate leaders looking for ways 
to manage people and achieve results.

Bushido: Code of the Samurai (mini series)

Bushido: Code of the Samurai 
(mini series)
124 x 163mm (4¾ x 6½”)
224pp
60 colour artworks and illustrations
35,000 words
ISBN: 978-1-83886-361-6
£9.99 Flexi

JAMES TRAPP
This compact dual-language highly-
illustrated edition of Tao Te Ching 
presents the original Chinese characters 
with a new translation on the facing 
page. With a new introduction that 
discusses the questioned authorship of 
the text and editorial notes, all 81 brief 
chapters are included, ranging from 
advice for politicians to wise words for 
the everyday person. In a compellingly 
simple style the book addresses how  
to live a simple, peaceful and 
harmonious life.

Tao Te Ching (mini series)

Tao Te Ching (mini series)
124 x 163mm (4¾ x 6½”)
224pp
80 artworks and illustrations
12,000 words
ISBN: 978-1-83886-362-3
£9.99 Flexi
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TOM JACKSON
Bears is an outstanding collection of 
photographs showing these fascinating 
animals in their natural habitat. There 
are eight species of bears that roam the 
world today; from the polar bears of the 
Arctic, the grizzlies of Yellowstone, and 
the black bears that prowl America’s 
eastern woodlands, to the giant panda, 
the sun bear of Asia, and the Andean 
bear of South America. Arranged in 
chapters covering anatomy, lifecycle, 
feeding and cub life, Bears features  
a wide variety of bears from  
around the world.

Bears (mini series)

Bears (mini series)
124 x 163mm (4¾ x 6½”) 
224pp 
150 colour photographs
10,000 words
ISBN: 978-1-83886-358-6
£9.99 Flexi

TOM JACKSON
Elephants, offered in a handy pocket-
sized format, features an outstanding 
collection of photographs showing 
elephants in action. You’ll discover how 
an elephant’s trunk is like a fifth limb, 
used like a hand to pick up food. The 
trunk’s structure is able to contort in all 
directions thanks to 100,000 separate 
muscle blocks. You’ll also learn other 
fascinating facts, such as how elephants 
only sleep for four or five hours; their 
tongue weighs up to 26lb (12kg); and 
they can hear the deep rumble of 
thunder from 175 miles (280km) away.

Elephants (mini series)

Elephants (mini series)
124 x 163mm (4¾ x 6½”) 
224pp 
175 colour photographs
9,100 words
ISBN: 978-1-83886-359-3
£9.99 Flexi
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TOM JACKSON
Presented in a handy pocket-
sized format, Penguins is a brilliant 
examination of this fascinating animal. 
Penguins features a variety of species, 
from the Emperor, Chinstrap and 
Adelie penguins in the Antarctic to 
the Magellanic. You’ll discover how 
penguins survive the frozen Antarctic; 
their short outer feathers overlap, like 
tiles on a roof, to form a thick waterproof 
layer, and underneath are fluffier 
feathers for warmth. They also have the 
unique ability to sleep while standing  
up or in the water.

Penguins (mini series)

Penguins (mini series)
124 x 163mm (4¾ x 6½”) 
224pp 
170 colour photographs
7,500 words
ISBN: 978-1-83886-360-9
£9.99 Flexi

JAMES TRAPP
The sayings known as Cheng yu, 
represented by four characters, are 
used frequently in Chinese. They are 
comparable to proverbs or idioms 
in English, but each adds a depth of 
meaning and linguistic colour unlike their 
English equivalents. Many are rooted 
in ancient Chinese culture, and make 
oblique references to poetry, philosophy 
or history. Chinese Proverbs Illustrated 
features a selection of the more than 
5000 Cheng yu, reproduced in a large 
format with accompanying illustrations.

Chinese Proverbs Illustrated

Chinese Proverbs Illustrated
264 x 195mm (10½ x 7¾”)
160pp
80 artworks
8,000 words
ISBN: 978-1-83886-369-2
£29.99 Chinese bound hardback
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JULIANNA PHOTOPOULOS
Forest Animals showcases the many 
types of reptiles and rainforest animals 
popular across the world, from the 
smoky jungle frog, Costa Rica’s largest 
frog species, to the rare Sumatran 
tiger, critically endangered due to 
deforestation of their home. Learn about 
a variety of animals from around the 
world: the tree kangaroo of Australia, the 
brown fish owl of Turkey and southeast 
Asia, the green oak tortix of Europe, 
commonly found in the UK and the black 
panther (leopard and jaguar variant) in 
tropical forests from Kenya to Thailand.

Forest Animals

Forest Animals
1297 x 227mm (11¾ x 9”)
224pp
180 colour photographs
10,000 words
ISBN: 978-1-83886365-4
£19.99 Hardback

CHRIS MCNAB
From Pripyat in Ukraine to Deception 
Island in Antarctica to thousands of 
empty residential apartments in Inner 
Mongolia, from Greek leper colonies 
to deserted Italian mountain villages, 
Abandoned Towns is a brilliant pictorial 
work examining lost worlds. With 
reasons ranging from the collapse of 
local industry to being pushed aside 
to make way for a new industry, from 
earthquakes, volcanoes and floods to 
man-made chemical spills, the book 
explores a wide range of desolate urban 
environments from around the globe.

Abandoned Towns

Abandoned Towns
270 x 206mm (10¾ x 8”)
224pp
150 colour photographs
10,000 words
ISBN: 978-1-83886-373-9
£19.99 Hardback



13

STEPHEN HART
D-Day provides a photographic 
exploration of this monumental military 
and political event that helped bring 
about the end of Nazi Germany’s 
occupation of Europe. The book is 
divided into chapters covering the 
first days of the landings on the five 
beaches: Omaha, Utah, Gold, Juno 
and Sword. Separate chapters cover 
the airborne landings of the famous 
American 82nd and 101st Airborne 
Divisions and the British 6th Airborne, 
as well as the crucial help of French 
Resistance fighters.

D-Day Photographic History

D-Day Photographic History
244 x 186mm (91/2 x 71/2”)
224pp
180 photographs
20,000 words
ISBN: 978-1-83886-366-1
£19.99 Hardback

JIM WINCHESTER, ROBERT 
JACKSON & DAVID ROSS
Ranging from the Korean War to 
Vietnam, this book includes main battle 
tanks, tank destroyers, armoured 
personnel carriers, amphibious tanks, 
fighter jets, interceptors, bombers, 
transport aircraft, aircraft carriers, 
destroyers and submarines. With 
outstanding colour artworks, Military 
Aircraft, Tanks & Warships Visual 
Encyclopedia is an authoritative guide 
that will appeal to anyone with an 
interest in modern military technology.

Military Aircraft, Tanks and Warships
Visual Encyclopedia

Military Aircraft, Tanks and 
Warships Visual Encyclopedia
285 x 225mm (11½ x 8½”)
448pp
850 colour artworks
90,000 words
ISBN: 978-1-83886-409-5
£29.99 Paperback
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ROBERT JACKSON
Arranged by country and featuring 150 
black-&-white and colour photographs 
and artworks, Warplanes of World 
War II is an expert and accessible 
examination of classic aircraft from the 
Battle of Britain to the Battle of Midway 
to Operation Market Garden. From 
the nimble Mitsubishi Zero to the hefty 
Short Sunderland and Boeing B-29 
Superfortress and on to the wailing 
sirens of the Junkers Ju 87 Stuka, 
Warplanes of World War II provides  
a detailed look at 50 key aircraft from  
the conflict.

Warplanes of WWII

Warplanes of WWII
268 x 204mm (10½ x 8”)
256pp
50 colour artworks and 100 colour and 
black-and-white photographs
69,000 words
ISBN: 978-1-83886-363-0
£24.99 Hardback

MAY 2024 PUBLICATION

PAUL E. EDEN AND SOPH MOENG
With the aid of extraordinarily detailed 
line drawings, Aircraft Anatomy shows 
how a wide selection of classic and 
modern military aircraft were put 
together – both inside and out. From 
World War II to the present day, each 
complex line drawing is annotated with 
an exhaustive key including up to 200 
entries from air ducts to the nosewheel 
leg pivot mounting. The illustrations are 
complemented by colour photographs 
with extended captions, plus detailed 
information about each aircraft’s 
operational specifications.

Aircraft Anatomy

Aircraft Anatomy
297 x 227mm (11¾ x 9”)
512pp
770 colour photos and 232 line A/Ws
100,000 words
ISBN: 978-1-83886-410-1
£29.99 Paperback
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ROBERT JACKSON
Military Jet Aircraft provides  
a detailed look at more than 50 of the 
most important jet-engined aircraft 
developed between 1945 and the 
present day. Aircraft profiled include 
dedicated interceptors, bombers, and 
reconnaissance platforms, as well as 
modern multirole warplanes, such as 
the VTOL-enabled F-35 Lightning II 
and Mikoyan MiG-29. Each aircraft is 
introduced with a large-format artwork 
in full colour, showing every detail of 
the aircraft in action wearing authentic 
markings. 

Military Jet Aircraft

Military Jet Aircraft
268 x 204mm (10½ x 8”)
256pp
100 photographs; 100 artworks
60,000 words
ISBN: 978-1-83886-364-7
£24.99 Hardback

German Aircraft of World War II 
features 52 of the greatest aircraft to 
fly for the Luftwaffe from 1939 to 1945. 
Included are the Junkers Ju-87 Stuka 
divebomber, an aircraft with a shrieking 
siren that terrorized ground troops and 
civilians in Poland, France and the 
Low Countries; the Messerschmitt Bf 
109, one of the most adaptable and 
longstanding fighters of the war that 
served in every theatre in a variety of 
roles. Each entry includes a description 
of the type’s development and history, 
key features and specifications.

German Aircraft of WWII

German Aircraft of WWII
268 x 204 (101/2 x 8”)
224pp
200 colour artworks and photographs
65,000 words
ISBN: 978-1-83886-368-5
£24.99 Hardback
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NIGEL FLETCHER-JONES
Ancient Egypt offers a compact 
photographic guide, from the 4000 
BC Naqada culture to the end of the 
Ptolemy dynasty with the suicide 
of Cleopatra in 30 BC. In between, 
discover the Narmer Palette, a 31st 
century BC stone tablet that records the 
unification of Upper and Lower Egypt by 
King Narmer; learn about Amenhotep 
the Magnificent, during whose reign 
Egypt reached the peak of its artistic 
and international power. Colourful and 
engaging, thisis a vivid introduction to 
Ancient Egyptian civilization.

Ancient Egypt: A Photographic History

Ancient Egypt 
Photographic History
244 x 186mm (91/2 x 71/3”)
224pp
180 photographs and artworks
20,000 words
ISBN: 978-1-83886-367-8
£19.99 Hardback

Whales and dolphins alike are renowned 
for their intelligent nature and fascinating 
social rituals. Like us humans, they use 
vocalisations to communicate. They 
both have distinctive, streamlined body 
shapes and propel themselves through 
water using powerful tails and flippers. 
With full captions explaining the different 
species, behaviour and feeding habits, 
Whales and Dolphins is a vibrant look 
at these marine mammals in more than 
180 vivid photographs.

Whales and Dolphins

Whales and Dolphins
297 x 227mm (11¾ x 9”)
224pp
180 colour photographs
10,000 words
ISBN: 978-1-83886-424-8
£19.99 Hardback



17

BEST-SELLING TITLES BACK IN PRINT

Aircraft of World
ROBERT JACKSON 
120  x 161mm (4¾ x 6½”)
320pp; 40,000 words
225 col a/ws, 120 colour 
photographs
ISBN: 978-1-78274-555-6
£ 12.99 Flexi-bound

Classic Supercars
RICHARD GUNN 
120  x 161mm (4¾ x 6½”)
320pp; 40,000 words
225 col a/ws, 150 colour & 
b/w photographs
ISBN: 978-1-83886-330-2
£ 12.99 Flexi-bound

Modern Military 
Aircraft
ROBERT JACKSON
120  x 161mm (4¾ x 6½”)
320pp; 40,000 words
225 col a/ws, 120 colour 
photographs
ISBN: 978-1-78274-552-5
£ 12.99 Flexi-bound

Military Aircraft
THOMAS NEWDICK
268 x 204mm (11¾ x 9”)
224pp
65,000 words 
200 col & b/w photos & a/ws
ISBN: 978-1-83886-128-5
£19.99 Hardback

Aircraft Carriers
DAVID ROSS
268 x 204mm (10½ x 81/4”)
224pp 
65,000 words 
200 colour & b/w photos & 
artworks
ISBN: 978-1-83886-158-2
£19.99 Hardback

AIRCRAFT
CARRIERS
The World’s Greatest Carriers of the last 100 Years

DAvID RoSS 

Visual Explorer Guide: 
Iceland
CHRIS MCNAB
120 x 161mm (4¾ x 6½”)
224pp
8,000 words
200 col photos
ISBN: 978-1-78274-871-7
£9.99 Flexibound

Five Rings Illustrated
MIYAMOTO MUSASHI
264 x 196mm (10½  x 7¾”)
160pp
15,000 words
80 colour photos
ISBN: 978-1-83886-217-6
£29.99 Chinese-bound 
Hardback

The Art of War 
Illustrated
SUN TZU
264 x 195mm (10½ x 7¾”)  
160pp, 35,000 words, 
40 col. artworks 
ISBN: 978-1-78274-676-8
£29.99 Chinese-bound 
Hardback

Bushido Illustrated
INAZO NITOBE 
264 x 195mm (10½ x 7¾”)
160pp
34,000 words
40 col artworks
ISBN: 978-1-83886-089-9
29.99 Chinese-bound 
Hardback

Tarot
NIKKIE JAY
264 x 196mm (10½ x 7¾”)
160pp
15,000 words
80 colour photos
ISBN: 978-1-83886-248-0
£29.99 Chinese-bound 
Hardback

Titanic
DAVID ROSS
244 x 186mm (9¾ x 7½”)
224pp
160 colour photographs
20,000 words
ISBN: 978-1-83886-256-5
£19.99 Hardback

Technical Guide:
Japanese Aircraft 
of World War II
THOMAS NEWDICK  
216 x 170mm (81⁄2 x 6¾”)
128 pages, 25,000 words
120 artworks and 15 photos
ISBN: 978-1-78274-474-0
£17.99 Hardback

Technical Guide:
Chinese Tanks 
1950-Present
MARTIN J. DOUGHERTY
216 x 170mm (8½ x 6¾”)
128 pages; 33,000 words
100 col a/w and 20 photos
ISBN: 978-1-78274-868-7
£17.99 Hardback

Technical Guide: 
German Bomber 
Aircraft of World 
War II
THOMAS NEWDICK
216 x 170mm (8½ x 6¾”)
128 pages; 33,000 words
120 artworks and 20 photographs
ISBN: 978-1-78274-971-4
£17.99 Hardback

Weapons
CHRIS McNAB (General Editor)
285 x 225mm (12 x 9”)
448pp
1200 colour photographs 
& artworks
150,000 words
ISBN: 978-1-78274-692-8 
£24.99 Paperback

The Encyclopedia 
of Aircraft 
of World War II
PAUL EDEN
297 x 227mm (11 3⁄4 x 9”)
448pp; 190,000 words
1200 photos and artworks
ISBN: 978-1-78274-473-3
£29.99 Paperback 

Aircraft of 
World War II
CHRIS CHANT
163 x 123mm (6½ x 4¾”)
320pp; 300 col a/ws
60,000 words
ISBN: 978-1-83886-190-2
£9.99 Flexibound

Military Jet Aircraft
MICHAEL SHARPE
163 x 123mm (6½ x 4¾”)
320pp
300 col a/ws
60,000 words
ISBN: 978-1-78274-705-5
£9.99 Flexibound

Tanks & Military 
Vehicles
PHILIP TREWHITT
163 x 123mm (6½ x 4¾”)
320pp
60,000 words
300 colour artworks
ISBN: 978-1-78274-706-2
£9.99 Flexibound

Identifi cation Guide: 
Aircraft of World War I
JACK HERRIS & BOB PEARSON
240 x 189mm (9½ x 7½”)
192pp
200 col & b/w a/ws & photos 
50,000 words
ISBN: 978-1-78274-948-6 
£19.99 Hardback
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Classic Titles

Dinosaurs: The World’s Most 
Terrifying Creatures
VERONICA ROSS
192pp
213 x 290mm (8½ x 11½”)
250 col a/ws, 43,000 words
ISBN: 978-1-78274-583-9
£14.99 Hardback

Pre-School

A-Z of Animals
213 x 290mm (8½ x 11½”)
32pp
26 col a/ws
800 words
ISBN: 978-1-78274-567-9
£6.99 Hardback

A-Z of Dinosaurs
213 x 290mm (8½ x 11½”)
32pp
26 col a/ws
800 words
ISBN: 978-1-78274-564-8
£6.99 Hardback

A-Z of Sharks
213 x 290mm (8½ x 11½”)
32pp
26 col a/ws
800 words
ISBN: 978-1-78274-565-5
£6.99 Hardback

The Art of War Illustrated
SUN TZU
264 x 195mm (10½ x 7¾”)  
160pp, 35,000 words,  
40 col. artworks 
ISBN: 978-1-78274-676-8
£29.99 Chinese-bound 
Hardback

Chinese Bound Illustrated

Haiku Illustrated
HART LARRABEE 
264 x 195mm (101⁄2 x 73⁄4”)
160pp; 75 artworks
2500 words
ISBN: 978-1-83886-043-1
£29.99 Chinese-bound 
hardback 

Journals

The Art of War Journal
210 x 165mm (81/4 x 6½”)
160pp
5 a/ws 
2500 words
ISBN: 978-1-83886-101-8
£19.99 Chinese-bound Hardback

Bushido Illustrated
INAZO NITOBE 
264 x 195mm (10½ x 7¾”)
160pp
34,000 words
40 col artworks
ISBN: 978-1-83886-089-9
29.99 Chinese-bound Hardback

Five Rings Illustrated
Miyamoto Musashi
264 x 196mm (10½  x 7¾”)
160pp
15,000 words
80 colour photos
ISBN: 978-1-83886-217-6
£29.99 Chinese-bound Hardback

Tao Te Ching Illustrated
LAO TZU
264 x 195mm (10½ x 7¾”) 
160pp
12,000 words
80 col a/ws and photographs 
ISBN: 978-1-83886-273-2
£29.99 Chinese-bound Hardback

The Egyptian Book of the Dead
EDITOR: NIGEL FLETCHER-JONES
264 x 196mm (10½  x 7¾”)
160pp
30,000 words
80 colour photos
ISBN: 978-1-83886-195-7
£24.99 Chinese-bound Hardback

Tarot
NIKKIE JAY
264 x 196mm (10½  x 73⁄4”)
160pp
15,000 words
80 colour photos
ISBN: 978-1-83886-248-0
£29.99 Chinese-bound Hardback

Young Adult
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I Ching Illustrated
264 x 195mm (10½ x 7¾”)  
160pp
28,000 words
80 col a/ws and photographs 
ISBN: 978-1-83886-274-9
£29.99 Chinese-bound Hardback

Tibetan Book of the Dead
LAMA KAZI DAWA SAMDUP
264 x 196mm (10½  x 7¾”)
96pp
30,000 words
ISBN: 978-1-83886-225-1
£19.99 Chinese-bound Hardback

The Prophet
KAHLIL GIBRAN
264 x 196mm (10½ x 7¾”)
96pp
12,000 words
ISBN: 978-1-78274-742-0
£14.99 Chinese bound hardback

Five Rings
MIYAMOTO MUSASHI
264 x 195mm (10½ x 7¾”)  
96pp
8,000 words
ISBN: 978-1-78274-943-1
£19.99 Chinese-bound Hardback

Rumi Illustrated
JALAL AL-DIN MUH. AMMAD RUMI
264 x 195mm (10½ x 7¾”)
160pp
24,000 words words
120 illustrations and photographs
ISBN: 978-1-83886-307-4
£29.99 Chinese-bound Hardback

Runes Illustrated
RACHEL NEWCOMBE
264 x 195mm (10½ x 7¾”)
160pp
30,000 words
120 illustrations and photographs
ISBN: 978-1-83886-319-7
£29.99 Chinese-bound Hardback

Ancient Egyptian 
Hieroglyphs Illustrated
TREVOR NAYLOR
264 x 195mm (10½ x 7¾”)
160pp
25,000 words
120 illustrations and photographs
ISBN: 978-1-83886-323-4
£29.99 Chinese-bound Hardback

Chinese Bound

Haiku
HART LARRABEE (TRANSLATOR)
264 x 196mm (10½ x 7¾”)
96pp; 
90 haiku in Japanese script
2,500 words
ISBN: 978-1-78274-387-3
£14.99 Chinese bound hardback

Book of Songs 
(Shi-Jing)
CONFUCIUS 
264 x 195mm (10½ x 7¾”)
96pp, 6,000 words
ISBN: 978-1-78274-944-8
£19.99 Chinese-bound 
hardback

Chinese Characters
JAMES TRAPP
264 x 195mm (10½ x 7¾”) 
96pp, 5,000 words
90 artworks  
ISBN: 978-1-78274-766-6
£14.99 Chinese-bound 
Hardback

Classic Symbols
MICHAEL KERRIGAN
264 x 195mm (101⁄2 x 73⁄4 ”)   
96pp
80 artworks
9,000 words
ISBN: 978-1-83886-052-3
£19.99 Chinese-bound 
hardback

The Book of Tea
OKAKURA KAKUZO
264 x 195mm (101⁄2 x 73⁄4 ”)
96pp
18,000 words
17 artworks
ISBN: 978-1-83886-109-4
£19.99 Chinese-bound 
hardback
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Zodiac: Aries
178 x 127mm (7 x 5”)
48pp
7,000 words
20 artworks
ISBN: 978-1-83886-022-6
£9.99 Chinese-bound Hardback

Zodiac Series

Zodiac: Taurus
178 x 127mm (7 x 5”)
48pp
7,000 words
20 artworks
ISBN: 978-1-83886-024-0
£9.99 Chinese-bound Hardback

Zodiac: Gemini
178 x 127mm (7 x 5”)
48pp
7,000 words
20 artworks
ISBN: 978-1-83886-026-4
£9.99 Chinese-bound Hardback

Zodiac: Cancer
178 x 127mm (7 x 5”)
48pp
7,000 words
20 artworks
ISBN: 978-1-83886-023-3
£9.99 Chinese-bound Hardback

Tai Chi
BIRINDER TEMBER
264 x 195mm (10½ x 7¾”)
96pp
200 artworks 
5,600 words
ISBN: 978-1-78274-749-9
£14.99 Chinese-bound 
Hardback

Chinese Astrology
JAMES TRAPP
264 x 195mm (10½ x 7¾”)
96pp
85 artworks 
8,000 words
ISBN: 978-1-78274-722-2
£14.99 Chinese-bound Hardback

Confucius’s 
The Analects

CONFUCIUS
264 x 195mm (101⁄2 x 73⁄4 ”)  
96pp
30,000 words
ISBN: 978-1-78274-372-9
£14.99 Chinese-bound 
Hardback

 The Art of War
(New Translation)
SUN TZU
265 x 195mm (10½ x 7¾”)
96pp
12,000 words
ISBN: 9781907446788
£19.99 Chinese bound 
hardback

Tao Te Ching
LAO TZU
264 x 195mm (10½ x 7¾”)  
96pp
12,000 words
ISBN: 978-1-78274-322-4
£19.99 Chinese-bound Hardback

Chinese Proverbs: 
The Wisdom of Cheng Yu 
JAMES TRAPP
264 x 195mm (10½ x 7¾”)
96pp
90 artworks 
5,000 words
ISBN: 978-1-78274-723-9
£14.99 Chinese-bound Hardback

Astrology
MARISA ST. CLAIR
264 x 195mm (10½ x 7¾”)
96pp
85 b/w artworks 
8,000 words
ISBN: 978-1-78274-677-5
£19.99 Chinese-bound 
Hardback
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Zodiac: Leo
178 x 127mm (7 x 5”)
48pp
7,000 words
20 artworks
ISBN: 978-1-83886-025-7
£9.99 Chinese-bound Hardback 

Zodiac: Virgo
178 x 127mm (7 x 5”)
48pp
7,000 words
20 artworks
ISBN: 978-1-83886-027-1
£9.99 Chinese-bound Hardback 

Zodiac: Libra
178 x 127mm (7 x 5”)
48pp
7,000 words
20 artworks 
ISBN: 978-1-83886-028-8
£9.99 Chinese-bound Hardback 

Zodiac: Scorpio
178 x 127mm (7 x 5”)
48pp
7,000 words
20 artworks 
ISBN: 978-1-83886-030-1
£9.99 Chinese-bound Hardback 

Zodiac: Sagittarius 
178 x 127mm (7 x 5”)
48pp
7,000 words
20 artworks
ISBN: 978-1-83886-032-5
£9.99 Chinese-bound Hardback 

Zodiac: Capricorn  
178 x 127mm (7 x 5”)
48pp
7,000 words
20 artworks
ISBN: 978-1-83886-029-5
£9.99 Chinese-bound Hardback 

Zodiac: Aquarius
178 x 127mm (7 x 5”)
48pp
7,000 words
20 artworks
ISBN: 978-1-83886-031-8
£9.99 Chinese-bound Hardback 

Zodiac: Pisces 
178 x 127mm (7 x 5”)
48pp
7,000 words
20 artworks
ISBN: 978-1-83886-033-2
£9.99 Chinese-bound Hardback 

Mini Gift Books

Wonders of the World
CLAUDIA MARTIN 
120 x 161mm (4¾ x 6½”)
224pp
12,400 words, 190 col photos
ISBN: 978-1-83886-050-9
£9.99 Flexibound

Castles of the World
PHYLLIS G. JESTICE
120 x 161mm (4¾ x 6½”)
224pp
12,400 words, 190 col photos
ISBN: 978-1-83886-098-1
£9.99 Flexibound

Lighthouses
DAVID ROSS
120 x 161mm (4¾ x 6½”)
224pp
12,400 words, 190 col photos
ISBN: 978-1-83886-097-4
£9.99 Flexibound

Tartans
BRENDA RALPH LEWIS
120 x 161mm (4¾ x 6½”)
224pp 
38,000 words, 280 colour photographs
ISBN: 978-1-83886-322-7
£12.99 Flexi-bound
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Tiger (mini series)
PAULA HAMMOND
163 x 123mm (4¾ x 6½”)
224pp
150 colour photographs
10,000 words
ISBN: 978-1-83886-260-2
£9.99 Flexi-bound

Cats (mini series)
JULIANNA PHOTOPOULOS
163 x 123mm (4¾ x 6½”)
224pp
200 colour photographs
12,000 words
ISBN: 978-1-83886-257-2
£9.99 Flexi-bound

Horses (mini series)
PAULA HAMMOND
163 x 123mm (4¾ x 6½”)
224pp
200 colour photographs
10,000 words
ISBN: 978-1-83886-259-6
£9.99 Flexi-bound

Butterfl ies (mini series)
JULIANNA PHOTOPOULOS
163 x 123mm (4¾ x 6½”)
224pp
10,000 words
190 colour photographs
ISBN: 978-1-83886-321-0
£9.99 Flexi-bound

Dogs (mini series)
TOM JACKSON
163 x 123mm (4¾ x 6½”)
224pp
200 colour photographs
10,000 words
ISBN: 978-1-83886-258-9
£9.99 Flexi-bound

DOGS

AMBER BOOKS

PUPPIES •  BREEDS •  CHARACTERIST ICS •  CARE

Art of War (mini series)
SUN TZU
163 x 123mm (4¾ x 6½”)
224pp
40 col a/w 
35,000 words
ISBN: 978-1-83886-297-8
£9.99 Flexi-bound

THE ART OF WAR

S U N  T Z U

N E W  T R A N S L A T I O N

B I L I N G U A L  E D I T I O N

P
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E
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E
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Five Rings (mini series)
MIYAMOTO MUSASHI
163 x 123mm (4¾ x 6½”)
224pp
75 artworks
20,000 words
ISBN: 978-1-83886-298-5
£9.99 Flexi-bound

Pugs in Space
JACK RUSSELL 
153 x 153mm (6 x 6”)
96pp
45 col photos or photomontages
3,000 words
ISBN: 978-1-78274-512-9
£6.99 Hardback

Cats in Hats
KAT SCRATCHING
153 x 153mm (6 x 6”)
96pp, 3,000 words
45 colour photomontages
ISBN: 978-1-78274-430-6
£6.99 Hardback

Cats Gone Bad
KAT SCRATCHING 
153 x 153mm (6 x 6”)
96pp; 45 col photos
3,000 words
ISBN: 978-1-78274-3200
£7.99 Hardback

Dogs Gone Bad
JACK RUSSELL 
153 x 153mm (6 x 6”)
96pp; 45 col photos
3,000 words
ISBN: 978-1-78274-3217
£7.99 Hardback

Pawfect Friends
KAT SCRATCHING 
153 x 153mm (6 x 6”)
96 pages
90 colour photographs
ISBN: 978-1-78274-586-0
£6.99 Hardback

Rail Journeys
DAVID ROSS 
120 x 161mm (4¾ x 6½”)
224pp 
10,000 words
210 colour photographs
ISBN: 978-1-83886-205-3
£9.99 fl exibound
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Guitar Chords
TED FULLER 
163 x 123mm (6½ x 4¾”)
320pp, 60,000 words 
300 col a/ws
ISBN: 978-1-78274-378-1
£9.99 Flexibound

Survival Tips 
CLIVE JOHNSON
163 x 123mm (6½ x 4¾”)
320pp
100 b/w a/ws
60,000 words
ISBN: 978-1782749790
£9.99 Flexibound

Fossils
CARL MEHLING  
163 x 123mm (6½ x 4¾”)
320pp; 300 col a/ws
60,000 words
ISBN: 978-1-78274-258-6
£9.99 Flexibound

Mini Encyclopedias

Classic Supercars
RICHARD GUNN
163 x 123mm (6½ x 4¾”)
320pp
300 col a/ws
60,000 words
ISBN: 978-1782749806
£9.99 Flexibound

Modern Small Arms
CHRIS MCNAB
163 x 123mm (6½ x 4¾”)
320pp
300 col a/ws
60,000 words
ISBN: 978-1-78274-216-6
£9.99 Flexibound

Pets
CLAUDIA MARTIN
163 x 123mm (6½ x 4¾”)
320pp
300 col a/ws
60,000 words
ISBN: 978-1-78274-941-7
£9.99 Flexibound

Stars and Planets
GILES SPARROW 
163 x 123mm (6½ x 4¾”)
320pp, 60,000 words
300 col a/ws
ISBN: 978-1-78274-260-9
£9.99 Flexibound

Dinosaurs
GERRIE McCALL 
163 x 123mm (6½ x 4¾”)
320pp, 60,000 words
300 col a/ws
ISBN: 978-1-78274-384-2
£9.99 Flexibound

Minerals and Gemstones
DAVID COOK & WENDY KIRK 
163 x 123mm (6½ x 4¾”)
320pp, 60,000 words 
300 col a/ws
ISBN: 978-1-78274-259-3
£9.99 Flexibound

Human Body
JANE de BURGH 
163 x 123mm (6½ x 4¾”)
320pp, 60,000 words
300 col a/ws
ISBN: 978-1-78274-377-4
£9.99 Flexibound

Marine Life
GILES SPARROW  
163 x 123mm (6½ x 4¾”)
320pp, 60,000 words
300 col a/ws
ISBN: 978-1-78274-445-0
£9.99 Flexibound

Tanks & Military Vehicles
PHILIP TREWHITT
163 x 123mm (6½ x 4¾”)
320pp
60,000 words
300 colour artworks
ISBN: 978-1-78274-706-2
£9.99 Flexibound

Military Vehicles
CHRIS McNAB
163 x 123mm (6½ x 4¾”)
320pp
300 col a/ws
60,000 words
ISBN: 978-1-78274-325-5
£9.99 Flexibound

Mammals
CHRIS McNAB
163 x 123mm (6½ x 4¾”)
320pp; 300 col a/ws
60,000 words
ISBN: 978-1-78274-
385-9
£9.99 Flexibound

Military Jet Aircraft
MICHAEL SHARPE
163 x 123mm (6½ x 4¾”)
320pp
300 col a/ws
60,000 words
ISBN: 978-1-78274-705-5
£9.99 Flexibound
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Classic Superbikes
ALAN DOWDS
120 x 161mm (4¾ x 6½”)
320pp
225 col a/ws, 120 col photos 
40,000 words
ISBN: 978-1-78274-915-8
£9.99 Flexibound

Aircraft of 
World War II
CHRIS CHANT 
163 x 123mm (6½ x 4¾”)
320pp; 300 col a/ws
60,000 words
ISBN: 978-1-83886-190-2
£9.99 Flexibound

Modern Artillery
IAN V HOGG 
163 x 123mm (6½ x 4¾”)
320pp
300 col a/ws
60,000 words
ISBN: 978-1-83886-191-9
£9.99 Flexibound

Ships
CHRIS BISHOP
120 x 161mm (4¾ x 6½”)
320pp; 40,000 words
300 colour photos
ISBN: 978-1-78274-551-8
£9.99 Flexibound

World’s Worst Historical  
Disasters
CHRIS McNAB	
120 x 161mm (4¾ x 6½”)
320pp; 40,000 words
200 colour and black-&-white 
artworks and photographs 
ISBN: 978-1-78274-982-0
£9.99 Flexibound

Aircraft of World War II
ROBERT JACKSON	
120  x 161mm (4¾ x 6½”)
320pp; 40,000 words
225 col a/ws, 120 colour 
photographs
ISBN: 978-1-78274-555-6
£ 12.99 Flexi-bound

Modern Military Aircraft
ROBERT JACKSON	
120  x 161mm (4¾ x 6½”)
320pp; 40,000 words
225 col a/ws, 120 colour 
photographs
ISBN: 978-1-78274-552-5
£ 12.99 Flexi-bound

Classic Supercars
RICHARD GUNN	
120  x 161mm (4¾ x 6½”)
320pp; 40,000 words
225 col a/ws, 150 colour & b/w 
photographs
ISBN: 978-1-83886-330-2
£ 12.99 Flexi-bound

World’s Worst Military  
Disasters
CHRIS McNAB
120 x 161mm (4¾ x 6½”)
320pp; 40,000 words
200 colour and black-&-white 
artworks and photographs 
ISBN: 978-1-78274-981-3
£9.99 Flexibound

Music

Guitar Chords
TED FULLER 
163 x 123mm (6½ x 4¾”)
320pp, 60,000 words 
300 col a/ws
ISBN: 978-1-78274-378-1
£9.99 Flexibound

Best-Selling Albums
DAN AUTY & OTHERS
266 x 266mm (10½ x 10½”)
256pp, 60,000 words
220 col photos
ISBN: 978-1-78274-298-2
£19.99 Hardback

100 Best-Selling Albums  
of the 70s
HAMISH CHAMP AND OTHERS
184 x 210mm (7¼ x 8¼”)
224pp; 45,000 words
100 colour photographs
ISBN: 978-1-78274-620-1
£12.99 Hardback

100 Best-Selling Albums  
of the 80s
PETER DODD AND OTHERS
184 x 210mm (7¼ x 8¼”)
224pp; 45,000 words
100 colour photographs
ISBN: 978-1-78274-621-8
£12.99 Hardback
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Colouring

Human Body 
Colouring Book
297 x 227mm (11¾ x 9”)
224pp 
10,000 words
220 colour artworks
ISBN: 978-1-83886-305-0
£14.99 Paperback

100 Best-Selling Albums  
of the 90s
DAN AUTY AND OTHERS
184 x 210mm (7¼ x 8¼”)
224pp; 45,000 words
100 colour photographs
ISBN: 978-1-78274-622-5
£12.99 Hardback

Military Aircraft 
Colouring Book
297 x 227mm (11¾ x 9”)
128pp
7,000 words
240 colour artwork
ISBN: 978-1-83886-293-0
£12.99 Paperback

Medical Reference

The Human Body
PETER ABRAHAMS  
(EDITOR)
244 x 186mm (9¾ x 7½”)
256pp, 90,000 words
250 col a/ws
ISBN: 978-1-78274-
516-7
£14.99 Paperback

Human Body
JANE de BURGH 
163 x 123mm (6½ x 4¾ ”)
320pp, 60,000 words
300 col a/ws
ISBN: 978-1-78274-
377-4
£9.99 Flexibound

Abandoned Places
KIERON CONNOLLY 
297 x 227mm (11¾ x 9”)
224pp
10,000 words
150 colour photographs
ISBN: 978-1-78274-394-1
£19.99 Hardback

Abandoned  
Industrial Places
DAVID ROSS 
297 x 227mm (11¾ x 9”)
224pp
10,000 words
180 colour photographs
ISBN: 978-1-78274-984-4
£19.99 Hardback

Abandoned Castles
KIERON CONNOLLY 
297 x 227mm (11¾ x 9”)
224pp 
10,000 words
150 colour photographs
ISBN: 978-1-78274-522-8
£19.99 Hardback

Abandoned London
KATIE WIGNALL 
297 x 227mm (11¾ x 9”)
224pp 
11,000 words
200 colour photographs
ISBN: 978-1-83886-020-2 
£19.99 Hardback

Abandoned

Abandoned Scotland
ALASTAIR HORNE 
270 x 206mm (101/2 x 8”)
224pp
10,000 words
180 colour photographs
ISBN: 978-1-83886-314-2
£19.99 Hardback

Abandoned Ireland
DOMINIC CONNOLLY
270 x 206mm (101/2 x 8”)
224pp
10,000 words
180 colour photographs
ISBN: 978-1-83886-315-9
£19.99 Hardback
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Abandoned Palaces
MICHAEL KERRIGAN
297 x 227mm (11¾ x 9”)
224pp 
10,000 words
170 colour photographs
ISBN: 978-1-78274-862-5
£19.99 Hardback

Abandoned  
Sacred Places
LAWRENCE JOFFE
297 x 227mm (11¾ x 9”) 
224pp  
12,000 words 
150 colour photographs
ISBN: 978-1-78274-769-7
£19.99 Hardback

Abandoned  
Civilisations
KIERON CONNOLLY
297 x 227mm (11¾ x 9”)
224pp
12,000 words
150 colour photographs
ISBN: 978-1-78274-667-6
£19.99 Hardback

World War II 
Abandoned Places 
MICHAEL KERRIGAN
297 x 227mm (113⁄4  x 9”)
224pp, 10,600 words
150 colour photos
ISBN: 978-1-78274-549-5
£19.99 Hardback

Abandoned Places 
of World War I
NEIL FAULKNER 
297 x 227mm (113⁄4  x 9”)
224pp, 10,000 words
180 colour photos
ISBN: 978-1-83886-045-5
£19.99 Hardback

Haunted Places
ROBERT GRENVILLE
297 x 227mm (11¾ x 9”) 
10,000
170 colour photographs
ISBN: 978-1-78274-521-1
19.99 Hardback

Abandoned Train Stations
DAVID ROSS
297 x 227mm (113⁄4  x 9”)
224pp
10,000 words
180 colour photographs
ISBN: 978-1-83886-199-5
£19.99 Hardback

Abandoned Islands
CLAUDIA MARTIN
297 x 227mm (113⁄4  x 9”)
224pp
10,000 words
200 colour photos
ISBN: 978-1-83886-115-5
£19.99 Hardback

Ghost Towns
CHRIS McNAB
297 x 227mm (11¾ x 9”)
224pp 
10,000 words
150 colour photographs
ISBN: 978-1-78274-550-1
£19.99 Hardback

Photography

Amazing Churches 
of the World
MICHAEL KERRIGAN
297 x 227mm (11¾ x 9”)
224pp
10,000 words
150 colour photographs
ISBN: 978-1-78274-983-7
£19.99 Hardback

Amazing Temples 
of the World
MICHAEL KERRIGAN 
297 x 227mm (83/4 x 9”)
224pp
180 colour photographs
10,000 words
ISBN: 978-1-83886-094-3
£19.99 Hardback

Amazing Theatres 
of the World
DOMINIC CONNOLLY
297 x 227mm (83/4 x 9”)
224pp
180 colour photographs
10,000 words
ISBN: 978-1-83886-207-7
£19.99 Hardback
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Castles of the World
DR. PHYLLIS G. JESTICE
270 x 206mm (10¾ x 8”)
224pp
13,500 words
200 colour photographs
ISBN: 978-1-83886-302-9
£19.99 Hardback

Volcano
ROBERT J. FORD
270 x 206mm (10½ x 8”)
224pp
15,000 words
191 colour photographs
ISBN: 978-1-83886-311-1
£19.99 Hardback

Reefs
PETER MAVRIKIS
270 x 206mm (10½ x 8”)
224pp
10,000 words
200 colour photographs
ISBN: 978-1-83886-301-2
£19.99 Hardback

Mountains
CHRIS MCNAB
270 x 206mm (10¾ x 8”)
224pp
10,000 words
200 colour photographs
ISBN: 978-1-83886-312-8
£19.99 Hardback

Endangered Places
CLAUDIA MARTIN
270 x 206mm (10¾ x 8”)
224pp
10,000 words
180 colour photographs
ISBN: 978-1-83886-303-6
£19.99 Hardback

Great Destinations  
of a Lifetime
CLAUDIA MARTIN
213 x 290mm (8¼ x 11½”)
224pp; 15,000 words
180 colour photographs
ISBN: 978-1-78274-987-5
£19.99 Hardback 
 

Rivers
CLAUDIA MARTIN
213 x 290mm (8¼ x 11½”)
224pp
15,000 words 
200 colour photographs
ISBN: 978-1-83886-102-5
£19.99 Hardback

Coast
DAVID ROSS
213 x 290mm (8¼ x 11½”)
224pp
10,000 words
200 colour photographs
ISBN: 978-1-78274-898-4
£19.99 Hardback

The Wild
CLAUDIA MARTIN
213 x 290mm (8¼ x 11½”)
224pp
200 colour photographs
10,000 words
ISBN: 978-1-83886-254-1
£19.99 Hardback 
 

Bridges
DAVID ROSS 
213 x 290mm (8¼ x 11½”)
224pp
10,000 words; 200 colour photos
ISBN: 978-1-78274-576-1
£19.99 Hardback

Farming
CHRIS MCNAB
213 x 290mm (8¼ x 11½”)
224pp
10,000 words
200 colour photographs
ISBN: 978-1-83886-255-8
£19.99 Hardback 
 

Rail Journeys
DAVID ROSS
213 x 290mm (8¼ x 11½”)
224pp
200 colour photographs
10,000 words
ISBN: 978-1-78274-919-6
£19.99 Hardback
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Night Sky
ROBERT HARVEY
213 x 290mm (8¼ x 11½”)
224pp
200 colour photographs
14,000 words
ISBN: 978-1-78274-918-9
£19.99 Hardback

Deep Space
ROBERT HARVEY 
213 x 290mm (8¼ x 11½”)
224pp
18,000 words
200 colour photographs
ISBN: 978-1-78274-986-8
£19.99 Hardback

The Solar System
ROBERT HARVEY
213 x 290mm (8¼ x 11½”)
 224pp
24,000 words
200 colour photos
ISBN: 978-1-83886-169-8
£19.99 Hardback

Butterflies
JULIANNA PHOTOPOULOS
297 x 227mm (11¾ x 9”)
224pp
200 colour photographs
10,000 words
ISBN: 978-1-83886-160-5
£19.99 Hardback

Elephants
TOM JACKSON
297 x 227mm (11¾ x 9”)
224pp
150 colour photographs
10,000 words
ISBN: 978-1-78274-966-0 
£19.99 Hardback

Natural History

Monkeys
TOM JACKSON
297 x 227mm (11¾ x 9”)
224pp
150 colour photographs
10,000 words
ISBN: 978-1-83886-100-1 
£19.99 Hardback

Penguins
TOM JACKSON
297 x 227mm (11¾ x 9”)
224pp
150 colour photographs
10,000 words
ISBN: 978-1-78274-958-5
£19.99 Hardback

Birds of Prey
TOM JACKSON
297 x 227mm (11¾ x 9”)
224pp
180 colour photographs
10,000 words
ISBN: 978-1-83886-095-0
£19.99 Hardback

Bees
TOM JACKSON 
297 x 227mm (11¾ x 9”)
224pp 
10,000 words
150 colour photographs
ISBN: 978-1-83886-086-8
£19.99 Hardback

Endangered Animals
TOM JACKSON
297 x 227mm (11¾ x 9”)
224pp
180 colour photographs
10,000 words
ISBN: 978-1-83886-161-2
£19.99 Hardback

Dangerous Animals
BARRY MADDEN
297 x 227mm (11¾ x 9”)
224pp
10,000 words
200 colour photos
ISBN: 9978-1-83886-204-6
£19.99 Hardback
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Tropical Birds
TOM JACKSON
297 x 227mm (11¾ x 9”)
224pp
200 colour photographs
10,000 words
ISBN: 978-1-83886-196-4 
£19.99 Hardback

Cats
JULIANNA PHOTOPOULOS
297 x 227mm (113⁄4  x 9”)
224pp
12,000 words
200 colour photographs
ISBN: 978-1-83886-162-9 
£19.99 Hardback

Dogs
TOM JACKSON
297 x 227mm (113⁄4  x 9”)
224pp
10,000 words
180 colour photographs
ISBN: 978-1-83886-163-6
£19.99 Hardback

Snakes
JULIANNA PHOTOPOULOS
297 x 227mm (11¾ x 9”)
224pp
11,000 words
250 colour photographs
ISBN: 978-1-83886-284-8
£19.99 Hardback

Sharks & Underwater Pred-
ators
TOM JACKSON
297 x 227mm (11¾ x 9”)
224pp
10,000 words
180 colour photographs
ISBN: 978-1-83886-344-9
£19.99 Hardback

Strange Animals
TOM JACKSON
297 x 227mm (11 x 9”)
224pp
180 colour photographs
10,000 words
ISBN: 978-1-83886-282-4
£19.99 Hardback

Travel

The Zeppelin
CHRISTOPHER CHANT
297 x 227mm (11¾ x 9”)
112pp
35,000 words; 90 b/w photos 
and 10 line artworks
ISBN: 978-1-78274-603-4
£14.99 Paperback

The Pan Am Clipper
ROY ALLEN
297 x 225mm (11¾ x 9”)
112pp
100 b/w photos & 10 line a/ws
35,000 words
ISBN: 978-1-78274-604-1
£14.99 Paperback

The Golden Age of Travel

Scotland
CLAUDIA MARTIN
213 x 290mm (8¼ x 11½”) 
224pp  
10,000 words 
200 colour photographs
ISBN: 978-1-78274-773-4
£19.99 Hardback

Paris
ALASTAIR HORNE
213 x 290mm (8¼ x 11½”)
224pp 
10,000 words
200 colour photos
ISBN: 978-1-78274-658-4
£19.99 Hardback

London
ALASTAIR HORNE
213 x 290mm (8¼ x 11½”) 
224pp  
10,000 words 
200 colour photographs 
ISBN: 978-1-78274-774-1
£19.99 Hardback

Arctic
CLAUDIA MARTIN 
213 x 290mm (8¼ x 11½”)
224pp 
11,000 words
190 colour photographs
ISBN: 978-1-83886-047-9
£19.99 Hardback 

Antarctica
CONOR KILGALLON
213 x 290mm (8¼ x 11½”)
224pp 
10,000 words
180 colour photographs
ISBN: 978-1-83886-197-1
£19.99 Hardback 
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Ancient Egypt
PETER MAVRIKIS  
213 x 290mm (8¼ x 11½”)
224pp 
11,000 words
180 colour photographs
ISBN: 978-1-83886-093-6
£19.99 Hardback

Thailand
NARISA CHAKRABONGSE 
213 x 290mm (8¼ x 11½”)
224pp 
13,000 words
200 colour photographs
ISBN: 978-1-83886-234-3
£19.99 Hardback 

Norway
CLAUDIA MARTIN 
213 x 290mm (8¼ x 11½”)
224pp 
11,000 words
180 colour photographs
ISBN: 978-1-78274-977-6
£19.99 Hardback 

Japan
MELANIE CLEGG
213 x 290mm (8¼ x 11½”)
224pp 
10,000 words
200 colour photographs
ISBN: 978-1-83886-233-6
£19.99 Hardback 

Canada
NORAH MYERS  
213 x 290mm (8¼ x 11½”)
224pp
200 colour photographs
10,000 words
ISBN: 978-1-83886-235-0
£19.99 Hardback 

Ireland
MARTIN J. DOUGHERTY
297 x 227mm (11¾ x 9”)
224pp
11,000 words
200 colour photographs
978-1-83886-346-3
£19.99 Hardback

Africa
ANNE-MARIE BISSADA  
213 x 290mm (8¼ x 11½”)
224pp
10,000 words
200 colour photographs
ISBN: 978-1-83886-283-1
£24.99 Hardback 

Italy
CLAUDIA MARTIN
297 x 227mm (11¾ x 9”)
224pp
13,600 words
200 colour photographs
ISBN: 978-1-83886-345-6
£19.99 Hardback

Visual Explorer Guides ®

VISUAL EXPLORER GUIDE:  
Paris 
ALASTAIR HORNE 
120 x 161mm (4¾ x 6½”)
224pp 
8,000 words
200 col photos
ISBN: 978-1-78274-872-4
£9.99 Flexibound

VISUAL EXPLORER GUIDE: 
Italy
CLAUDIA MARTIN 
120 x 161mm (4¾ x 6½”)
224pp 
8,000 words
200 col photos
ISBN: 978-1-78274-870-0
£9.99 Flexibound

CLAUDIA MARTIN

VISUAL EXPLORER GUIDE: 
Scotland
CLAUDIA MARTIN
120 x 161mm (4¾ x 6½”)
224pp
8,000 words
200 col photos
ISBN: 978-1-78274-877-9
£9.99 Flexibound

VISUAL EXPLORER GUIDE: 
London
ALASTAIR HORNE
120 x 161mm (4¾ x 6½”)
224pp
8,000 words
200 col photos
ISBN: 978-1-78274-875-5
£9.99 Flexibound
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VISUAL EXPLORER GUIDE: 
Ireland
MARTIN J. DOUGHERTY
120 x 161mm (4¾ x 6½”)
224pp
8,000 words
200 col photos
ISBN: 978-1-78274-878-6
£9.99 Flexibound

VISUAL EXPLORER GUIDE: 
Norway
CLAUDIA MARTIN
120 x 161mm (4¾ x 6½”)
224pp
8,000 words
200 col photos
ISBN: 978-1-78274-959-2
£9.99 Flexibound

CLAUDIA MARTIN

VISUAL EXPLORER GUIDE: 
Iceland
CHRIS MCNAB
120 x 161mm (4¾ x 6½”)
224pp
8,000 words
200 col photos
ISBN: 978-1-78274-871-7
£9.99 Flexibound

VISUAL EXPLORER GUIDE: 
Greece
CLAUDIA MARTIN
120 x 161mm (4¾ x 6½”)
224pp 
8,000 words
200 col photos
ISBN: 978-1-83886-099-8
£9.99 Flexibound

VISUAL EXPLORER GUIDE: 
Egypt
TREVOR NAYLOR
120 x 161mm (4¾ x 6½”)
224pp
8,000 words
200 col photos
ISBN: 978-1-78274-873-1
£9.99 Flexibound

VISUAL EXPLORER GUIDE: 
Canada
NORAH MYERS
120 x 161mm (4¾ x 6½”)
224pp
8,000 words
200 col photos
ISBN: 978-1-78274-960-8
£9.99 Flexibound

VISUAL EXPLORER GUIDE: 
Thailand
NARISA CHAKRABONGSE
120 x 161mm (4¾ x 6½”)
224pp
8,000 words
200 col photos
ISBN: 978-1-78274-942-4
£9.99 Flexi-bound

VISUAL EXPLORER GUIDE: 
Ancient Egypt
PETER MAVRIKIS
120 x 161mm (4¾ x 6½”)
224pp
8,000 words
200 col photos
ISBN: 978-1-83886-016-5
£9.99 Flexi-bound

VISUAL EXPLORER GUIDE: 
New York City
PETER MAVRIKIS
120 x 161mm (4¾ x 6½”)
224pp 
8,000 words
180 colour photos
ISBN: 978-1-83886-051-6
£9.99 Flexi-bound

VISUAL EXPLORER GUIDE: 
Florida
JOHN CRIPPEN 
120 x 161mm (4¾ x 6½”)
224pp 
8,000 words
180 colour photos
ISBN: 978-1-83886-203-9
£9.99 Flexi-bound

VISUAL EXPLORER GUIDE: 
California
SALLY COLLINGS
120 x 161mm (4¾ x 6½”)
224pp 
8,000 words
180 colour photos
ISBN: 978-1-83886-202-2
£9.99 Flexi-bound

VISUAL EXPLORER GUIDE: 
Ancient Rome
CLAUDIA MARTIN
120 x 161mm (4¾ x 6½”)
224pp 
8,000 words
2000 colour photos
ISBN: 978-1-83886-300-5
£9.99 Flexi-bound
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History

The History of London
JOHN D. WRIGHT	  
244 x 186mm (93⁄4  x 71⁄2”)
224pp, 58,000 words
180 b/w and colour photos,  
diagrams and maps 
ISBN: 978-1-83886-127-8
£19.99 Paperback

Vikings: A History 
of the Norse People
MARTIN J. DOUGHERTY 
242 x 185mm (9½ x 7¼”)
224pp, 62,000 words
200 colour and b/w 
photographs, artworks, maps
ISBN: 978-1-78274-061-2
£19.99 Hardback

Kings & Queens  
of Europe
BRENDA RALPH LEWIS 
285 x 213mm (11¼ x 8¼”)
512pp, 140,000 words
400 col photos
ISBN: 978-1-78274-471-9
£24.99 Paperback

Kings & Queens 
of England: 
A Dark History
BRENDA RALPH LEWIS
244 x 186mm (9½ x 7¼”)
256pp, 73,000 words 
200 colour and black-&-white 
photographs and artworks
ISBN: 978-1-78274-858-8
£19.99 Hardback

Celts
MARTIN J. DOUGHERTY
244 x 186mm (9½ x 7¼”)
224pp; 
53,000 words
180 photos, artworks and maps 
ISBN: 978-1-83886-271-8
£19.99 Paperback 

Dark History  
of the Tudors
JUDITH JOHN
244 x 186mm (9½ x 7¼”)
224pp 
53,000 words; 180 colour 
and b/w photographs and 
illustrations 
ISBN: 978-1-78274-133-6
£19.99 Hardback

Kings & Queens 
of the Medieval World
MARTIN J. DOUGHERTY 
244 x 186mm (9½ x 7¼”)
224pp 
50,000 words; 180 colour and 
b/w photographs, artworks and 
maps
ISBN: 9-781-78274-858-8
£19.99 Hardback

King Arthur
MARTIN J. DOUGHERTY
244 x 186mm (9¾ x 7½”)
224pp
50,000 words
180 colour photos & artworks
ISBN: 978-1-83886-238-1
£19.99 Paperback 

Queens
PHYLLIS G. JESTICE
244 x 186mm (9¾ x 7½”)
224pp
180 colour photos & artworks
50,000 words
ISBN: 978-1-83886-227-5
£19.99 Hardback 

The Plantagenets
BEN HUBBARD
244 x 186mm (9¾ x 7½”)
224pp
50,000 words
200 colour photos & artworks
ISBN: 978-1-83886-239-8 
£19.99 Paperback 

Wars of the Roses
MARTIN J. DOUGHERTY
244 x 186mm (9¾ x 7½”)
224pp
60,000 words
200 colour photos and 
artworks
ISBN: 978-1-83886-241-1
£19.99 Paperback 

The Renaissance
JOHN D. WRIGHT
244 x 186mm (9¾ x 7½”)
224 pages
50,000 words
180 colour and black-&-white 
photos and artworks 
ISBN: 978-1-78274-904-2
£19.99 Hardback 

Dark History of Russia
MICHAEL KERRIGAN
244 x 186mm (9¾ x 7½”)
224pp
58,000 words
180 col & b/w photos & a/ws
ISBN: 978-1-78274-631-7
£19.99 Hardback

Troy
BEN HUBBARD
268 x 205mm (10½ x 8”)
224pp
50,000 words
180 b/w and colour 
photographs, diagrams and 
maps
ISBN: 978-1-78274-590-7
£19.99 Hardback

The History of Russia
MICHAEL KERRIGAN
244 x 186mm (9¾ x 7½”)
224pp
60,000 words
180 b/w photos, maps and 
artworks
ISBN: 978-1-83886-240-4
£19.99 Paperback 
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The History of Death
MICHAEL KERRIGAN 
240 x 189mm (9½ x 7½”)
192pp, 60,000 words 
110 b/w photos
ISBN: 978-1-78274-491-7
£19.99 Paperback

The History of Torture
BRIAN INNES
240 x 189mm (9½ x 7½”)
192pp, 60,000 words
110 b/w photos
ISBN: 978-1-78274-519-8
£19.99 Paperback

The Instruments of Torture
MICHAEL KERRIGAN 
240 x 189mm (9½ x 7½”)
192pp, 60,000 words
110 b/w photos
ISBN: 978-1-78274-426-9
£19.99 Paperback

The Knights Templar
MICHAEL KERRIGAN
244 x 186mm (9¾ x 7½”) 
224pp
52,500 words
180 photos and artworks 
ISBN: 978-1-83886-123-0
£19.99 Paperback

The ‘Dark’ Ages
MARTIN J. DOUGHERTY
244 x 186mm (9¾ x 7½”)
224pp
50,000 words
180 photos and a/ws 
ISBN: 978-1-83886-124-7
£19.99 Paperback

The Victorians
JOHN D. WRIGHT 
244 x 186mm (9½ x 7¼”)
224pp 
50,000 words
180 photographs and artworks 
ISBN: 978-1-83886-125-4
£19.99 Paperback

The Aztec, Inca & Maya
MARTIN J. DOUGHERTY 
244 x 186mm (9½ x 7¼”)
224pp
54,000 words
165 photos and a/ws
ISBN: 978-1-83886-126-1
£19.99 Hardback

The Crusades
CHRIS McNAB 
244 x 186mm (9¾ x 7½”)
224pp 
53,500 words
160 photographs and artworks 
ISBN: 978-1-83886-144-5
£19.99 Paperback

The History of Hollywood
KIERON CONNOLLY
244 x 186mm (9½ x 7¼”)
224pp
53,000 words
180 photographs
ISBN: 978-1-83886-268-8
£19.99 Paperback

Chernobyl
MICHAEL KERRIGAN
244 x 186mm (9¾ x 7½”)
224pp
21,500 words
160 colour photos
ISBN: 978-1-83886-212-1
£17.99 Hardback

Titanic
DAVID ROSS
244 x 186mm (9¾ x 7½”)
224pp
160 colour photographs
20,000 words
ISBN: 978-1-83886-256-5
£19.99 Hardback

The History of America
KIERON CONNOLLY
244 x 186mm (9¾ x 7½”)
224pp; 
53,000 words
180 photos, artworks and maps 
ISBN: 978-1-83886-272-5
£19.99 Paperback

Pharoahs
PHYLLIS G. JESTICE
244 x 186mm (9½ x 7¼”)
224pp
50,000 words
180 photographs and artworks
ISBN: 978-1-83886-316-6
£19.99 Harback
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Greek Myths
MARTIN J. DOUGHERTY
244 x 186mm (9¾ x 7½”)  
224pp  
53,000 words 
180 b/w and colour photographs, 
diagrams and maps 
ISBN: 978-1-78274-750-5
£19.99 Hardback

Ancient Egyptian Myths
CATHERINE CHAMBERS
244 x 186mm (9¾ x 7½”)
224pp
55,000 words 
180 colour photos & artworks
ISBN: 978-1-78274-902-8
£19.99 Hardback

Myths & Legends

Norse Myths
MARTIN J. DOUGHERTY
244 x 186mm (9¾ x 7½”) 
224pp
180 b/w and colour photos, 
diagrams and maps 
53,000 words
ISBN: 978-1-78274-332-3
£19.99 Hardback

Celtic Myths
MICHAEL KERRIGAN
244 x 186mm (9¾ x 7½”)
224pp; 
53,000 words
180 photos, artworks and 
maps 
ISBN: 978-1-83886-270-1
£19.99 Paperback 

Hitler
MICHAEL KERRIGAN 
264 x 208mm (10½ x 8¼”)
224pp, 60,000 words
200 col & b/w photos & a/ws
ISBN: 978-1-78274-494-8
£19.99 Hardback

Biographies

Native American Myths 
CHRIS MCNAB
244 x 186mm (9¾ x 7½”)
224pp 
50,000 words
180 photographs and artworks
ISBN: 978-1-83886-269-5
£19.99 Paperback 

Buddhist Myths
MARTIN J. DOUGHERTY
244 x 186mm (9¾ x 7½”)
224pp
160 colour photos & artworks
50,000 words
ISBN: 978-1-83886-226-8
£19.99 Hardback 

English Myths
MICHAEL KERRIGAN
244 x 186mm (9¾ x 7½”)
224pp
150 colour photos & artworks
53,000 words
ISBN: 978-1-83886-171-1 
£19.99 Hardback 

Roman Myths
MARTIN J. DOUGHERTY
244 x 186mm (9¾ x 7½”)
224pp
150 colour photos & artworks
53,000 words
ISBN: 978-1-83886-164-3 
£19.99 Hardback 

Chinese Myths
XUETING C. NI
244 x 186mm (95/8⅝× 71/3”)
224pp
150 colour photos & artworks
50,000 words
ISBN: 978-1-83886-262-6 
£24.99 Hardback

Japanese Myths
MELANIE CLEGG 
244 x 186mm (9¾ x 7½”)
224pp
50,000 words
150 b/w and colour photos & a/ws
ISBN: 978-1-83886-318-0
£24.99 Hardback

Stalin
MICHAEL KERRIGAN
244 x 186mm (9½ x 7½”)
224pp 
50,000 words
180 colour and b/w photographs and 
artworks 
ISBN: 978-1-78274-678-2
£19.99 Hardback
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Rommel 
In His Own Words
JOHN PIMLOTT (EDITOR) 
240 x 189mm (9½ x 7½”)
192pp, 60,000 words
120 b/w photographs
ISBN: 9781782743163
£19.99 Paperback

Encyclopedias

Kings & Queens of Europe
BRENDA RALPH LEWIS 
285 x 213mm (11¼ x 8¼”)
512pp, 140,000 words
400 col photos
ISBN: 978-1-78274-471-9
£24.99 Paperback

The Encyclopedia 
of Ancient Egypt
285 x 255mm (11¼ x 9”)
512pp
245,000 words
1250 colour photographs and 
artworks
ISBN: 978-1-78274-436-8
£24.99 Paperback

THE GREATEST

BATTLES
IN HISTORY
AN ENCYCLOPEDIA OF classic warfare 

from megiddo to waterloo

GENERAL EDITOR: JACK WATKINS

THE GREATEST

BATTLES
IN HISTORY

From the battle of Megiddo in 1457bc to the battle of Waterloo in 1815ad, from 

chariot charges to cavalry encounters, from naval battles to sieges, The Greatest 

Battles in History tells the stories of 170 key battles, campaigns and wars from the 

ancient, medieval, early modern and revolutionary periods

•
 Includes 150 annotated, colour maps of battles or campaigns, as well as colour 

and black-&-white photographs, paintings and illustrations

•
Each featured battle or campaign includes a locator map, a key facts box for 

quick and easy reference, and a timeline placing the battle into historical context
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General editor Jack Watkins is a 
regular contributor to publications such 
as BBC History, The Guardian, The Daily 
Telegraph, Heritage Today and National 
Trust Magazine, writing on history, the 
arts and conservation. He is also the 
author of The World’s Worst Inventions.  
He lives in southern England.

Picture Credits
Front cover: The Battle of Hastings fought on 14 
October 1066 © National Geographic Creative/Alamy.

Back cover: A map of the siege of Friedland (1807)  
© Amber Books Ltd. The siege saw the French, led by 
Napoleon Bonaparte, decisively defeat the Russians.

Other titles of interest:
Encyclopedia of Warfare
Dennis Showalter 978-1-78274-023-0

Battles That Changed History
Dougherty, Rice, et al. 

978-1-906626-80-8

Spanning more than three millennia of 
history, The Greatest Battles in History is an 
authoritative, fully illustrated history of 
170 key battles, campaigns and wars from 
the ancient Egyptians to the end of the 
Napoleonic Wars. 

Arranged chronologically, The Greatest 
Battles in History addresses ancient, 
medieval and early modern military action 
from all around the world, beginning 
with the Egyptian defeat of the Canaanites 
at the battle of Megiddo in 1457bc (one 
of the first properly recorded battles) and 
encompassing, among other conflicts, 
Roman campaigns, the Crusades, the 
Hundred Years’ War, Chinese and 
Japanese conflicts, the Seven Years’ War, 
the American Revolutionary War and the 
Napoleonic Wars.

Combatants who appear include the 
Persians, the Athenians, the Greeks, 
the Teutonic Knights, the Huns, the 
Vikings, the Mongols and Saracens, 
while Alexander the Great, Hannibal, 
Genghis Khan, Saladin, Joan of Arc, 
George Washington, Horatio Nelson 
and Napoleon Bonaparte are among the 
military leaders featured.

From javelins to cannons, from chariots 
to cavalry charges, from war elephants 
to naval encounters, from Roman battle 
formations to sieges, The Greatest Battles 
in History takes the reader through an 
immense history of the strategies, tactics, 
machinery and weaponry used in major 
military conflicts. 

Each entry includes full-colour 
illustrations – either maps or artworks – 
as well as information boxes containing 
key facts and figures and a description 
of the course of the battle. An easily 
accessible guide, The Greatest Battles in 
History is essential reading for enthusiasts 
and general readers alike.

ISBN: 978-1-78274-544-0

Printed in China

Website: www.amberbooks.co.uk

Appstore: itunes.com/apps/amberbooksltd

Facebook: www.facebook.com/amberbooks

Twitter: @amberbooks

The Greatest Battles in History
JACK WATKINS (EDITOR)
264 x 202mm (10½ x 8”)
320pp
125,000 words
More than 400 maps, illustrations and 
photographs
ISBN: 978-1-78274-544-0
£19.99 Hardback

The Encyclopedia of Aircraft  
of World War II
PAUL EDEN
297 x 227mm (11 3⁄4 x 9”)
448pp
190,000 words
1200 photos and artworks
ISBN: 978-1-78274-473-3
£35.00 Paperback 

The Encyclopedia of Warfare
(with slipcase)
DENNIS SHOWALTER (EDITOR) 
240 x 189mm (9½ x 7½in)
1024pp
350,000 words
600 colour maps
ISBN: 978-1-83886-341-8
£50.00 Slipcased hardback

Weapons
CHRIS McNAB (General Editor)
285 x 225mm (12 x 9”)
448pp
1200 colour photographs & artworks
150,000 words
ISBN: 978-1-78274-692-8 
£29.99 Paperback

Military Aircraft 
Visual Encyclopedia 
JIM WINCHESTER
244 x 192mm (9½  x 7½”)
448pp
130,000 words
1000 colour artwork
ISBN: 978-1-83886-231-2
£24.99 Paperback 

Illustrated Encyclopedia of 
Weapons of World War II
EDITOR: CHRIS BISHOP 
276 x 220mm (10¾ x 8¾”)
608pp
2000 col and b/w photos & col a/ws, 
250,000 words
ISBN: 978-1-78274-167-1
£40 Hardback

Ships
Visual Encyclopedia
DAVID ROSS
244 x 192mm (9½  x 7½”)
448pp
130,000 words
1000 colour artwork
ISBN: 978-1-83886-232-9 
£24.99 Paperback 

History of World War II
CHRIS BISHOP & CHRIS McNAB
297 x 227mm (11¾ x 9”)
448pp
85,000 words
800 col & b/w photos, colour artworks 
and colour maps
ISBN: 978-1-78274-693-5
£24.99 Paperback

Animals  
Visual Encyclopedia
TOM JACKSON 
285 x 225mm (11¼ x 9”)
448pp, 90,000 words
750 col a/ws
ISBN: 978-1-908273-01-7
£24.99 Paperback



36

Dinosaurs
CARL MEHLING (CONSULTANT EDITOR)
305 x 227mm (12 x 9”) 
448 pages
750 col a/ws and photos
90,000 words
ISBN: 978-1-78274-541-9
£24.99 Paperback

Birds
PAULA HAMMOND
305 x 227mm (12 x 9”)
448 pages
150,000 words
More than 1000 colour artworks and 
photographs
ISBN: 978-1-78274-526-6
£24.99 Paperback

Animals
DAVID ALDERTON
305 x 227mm (12 x 9”)
448pp
150,000 words 
More than 2,000 colour artworks and 
colour photographs 
ISBN: 978-1-78274-770-3
£24.99 Paperback

Reference

The Purrfect Guide to Thinking 
Like a Cat
EMMA MILNE and KAREN WILD
214 x 154mm (8¼ x 6”) 
208pp 
22,000 words; 110 colour photos
ISBN: 978-1-78274-614-0
£9.99 Paperback

The Pawfect Guide to Thinking 
Like a Dog
EMMA MILNE and KAREN WILD 
214 x 154mm (8½ x 6”) 
208pp 
22,000 words
110 colour photos 
ISBN: 978-1-78274-615-7
£9.99 Paperback

Drawing & Painting
285 x 225mm (11¼ x 8¾”)
512pp
137,000 words 
1500 colour & b/w photos and 
artworks 
ISBN: 978-1-78274-855-7
£24.99 Paperback

Tracking a Serial Killer
CHRIS McNAB 
240 x 189mm (9½ x 7½”)
192pp
50,000 words
100 b/w photographs
ISBN: 978-1-78274-613-3
£16.99 Hardback

Understanding Architecture
LINDSAY MATTINSON 
297 x 227mm (11¾ x 9”)
224pp 
50,000 words
150 colour photographs
ISBN: 978-1-78274-748-2
£19.99 Hardback

Near-Death Experiences
MARISA ST. CLAIR
244 x 186mm (9½ x 7¼”)
160pp
65,000 words
80 b/w photos and a/ws
ISBN: 978-1-78274-889-2
£14.99 Paperback

UFO Witness Sightings
PETER BROOKESMITH
244 x 186mm (9½ x 7¼”)
176pp
120 photos
70,000 words
ISBN: 978-1-78274-890-8
£14.99 Paperback

Harley-Davidson Classics
JOHN TIPLER 
244 x 186mm (9½ x 7¼”) 
256pp
200 colour photos
60,000 words
ISBN: 978-1-78274-881-6
£19.99 Paperback



37

Famous Cold Cases
JOHN D. WRIGHT
222 x 171mm (8¾ x 6¾”)
256pp; 70,000 words
250 colour and b/w photos and a/ws
ISBN: 978-1-78274-888-5
£14.99 Paperback

Psychic Detectives
JENNY RANDLES & PETER HOUGH
246 x 195mm (9½ x 7½”)
256pp, 200 photographs
70,000 words
ISBN: 978-1-83886-155-1
£19.99 Hardback

Ghost Sightings
BRIAN INNES
244 x 186mm (9½ x 7¼”)
224pp; 60,000 words
100 b/w photos
ISBN: 978-1-83886-170-4
£19.99 Hardback

Graves of the Great & Famous
ALASTAIR HORNE
244 x 186mm (9½ x 7¼”)
224pp; 24,000 words
160 colour photos
ISBN: 978-1-83886-222-0
£19.99 Hardback

Criminal Profiling
BRIAN INNES & LUCY DONCASTER
246 x 195mm (9½ x 7½”)
256pp; 70,000 words
200 colour photos
ISBN: 978-1-83886-220-6 
£19.99 Hardback

Fakes, Scams & Forgeries
BRIAN INNES & CHRIS McNAB
246 x 195mm (9½ x 7½”)
256pp; 70,000 words
200 colour photos
ISBN: 978-1-83886-221-3
£19.99 Hardback

Blacksmithing
DANIEL JOHNSON
244 x 192mm (9½  x 7½”)
224pp
20,000 words
180 colour photographs
ISBN: 978-1-83886-313-5
£24.99 Hardback

Combat, Survival and Fitness

SAS and Special Forces: 
Wilderness Survival
CHRIS MCNAB 
199 x 142mm (73/4 x 5½)
320pp
150 b/w artworks
50,000 words
ISBN: 978-1-83886-075-2 
£19.99 Paperback

SAS and Special Forces: 
Extreme Unarmed Combat
MARTIN J. DOUGHERTY 
199 x 142mm (73/4 x 5½)
320pp
150 b/w line artworks
50,000 words
ISBN: 978-1-83886-073-8
£19.99 Paperback

SAS and Special Forces Self 
Defence Handbook
JOHN ‘LOFTY’ WISEMAN 
240 x 189mm (9½ x 7½”)
60,000 words	
160pp
180 b/w photographs and artworks
ISBN:  978-1-78274-897-7
£19.99 Paperback

How to Pass the SAS  
and Special Forces 
Selection Course
CHRIS McNAB 
240 x 189mm (9½ x 7½”)
192pp, 60,000 words
180 b/w photographs  
and artworks
ISBN: 978-1-78274-450-4
£14.99 Flexibound



38

SAS and Special Forces 
Mental Toughness Training
CHRIS McNAB
240 x 189mm (9½ x 7½”)
192pp 
60,000 words
180 b/w photographs and artworks 
ISBN: 978-1-78274-423-8
£19.99 Paperback

SAS and Special Forces 
Fitness Training
JOHN ‘LOFTY’ WISEMAN
240 x 189mm (9½ x 7½”)  
192pp 
50,000 words 
100 b/w photographs and artworks
ISBN: 978-1-78274-425-2
£19.99 Paperback

SAS: From WWII to the Gulf 
War 1941–1992
PETER DARMAN
240 x 189mm (9½ x 7½”)  
192pp 
60,000 words
155 colour and b/w photographs, 
maps and diagrams
ISBN: 978-1-78274-751-2
£19.99 Paperback

SAS Rescue Missions
BARRY DAVIES
240 x 189mm (9½ x 7½”)
192pp
120 col and b/w photos 
60,000 words
ISBN: 978-1-78274-752-9
£19.99 Paperback

SAS in the Gulf War
STEVE CRAWFORD
240 x 189mm (9½ x 7½”)  
192pp
60,000 words
120 colour and b/w photographs and 
maps
ISBN: 978-1-78274-754-3
£19.99 Paperback

SAS and Special Forces 
Fitness Training
CHRIS MCNAB
199 x 142mm (73/4 x 5½)
320pp
300 b/w a/ws
45,000 words
ISBN: 978-1-83886-295-4
£ 19.99 Paperback

How to Survive a Disaster
ALEXANDER STILWELL
188 x 137mm (7½ x 5½”)	
320pp
45,000 words
300 b/w artworks
ISBN: 978-1-78274-548-8
£14.99 Hardback

Survival Techniques 
ALEXANDER STILWELL 
188 x 137mm (7½ x 5½”)	
320pp
45,000 words
150 b/w artworks
978-1-78274-242-5
£14.99 Hardback

Unarmed Combat
MARTIN J. DOUGHERTY
188 x 137mm (7½” x 5½”) 
320pp 
59,500 words 
150 b/w artworks
ISBN: 978-1-78274-328-6
£14.99 Hardback

501 Unarmed 
Self-Defence Skills
CHRIS McNAB 
210 x 128mm (8¼ x 5”) 
208pp, 20,000 words
100 artworks
ISBN: 978-1-78274-507-5
£19.99 Hardback

The Ultimate Survival Guide
CHRIS McNAB  
285 x 225mm (11¼ x 9”)
448pp, 150,000 words
750 artworks and photographs
ISBN: 978-1-78274-142-8
£24.99 Paperback

SAS and Elite Forces Guide: 
Extreme Fitness
CHRIS McNAB  
178 x 127mm (7 x 5”)
320pp, 45,000 words
150 b/w artworks
ISBN: 9781782741060
£14.99 Paperback



39

SAS and Elite Forces Guide:
Prisioner of War Escape 
& Evasion
CHRIS McNAB 
178 x 127mm (7 x 5”)
320pp, 45,000 words
150 b/w artworks
ISBN: 9781908273154
£14.99 Paperback

SAS and Elite Forces Guide: 
Manhunt
ALEXANDER STILWELL 
178 x 127mm (7 x 5”)
320pp, 40,000 words
150 b/w artworks
ISBN: 9781908273185
£14.99 Paperback

SAS and Elite Forces Guide: 
Special Forces in Action
ALEXANDER STILWELL 
178 x 127mm (7 x 5”)
320pp, 60,000 words
150 b/w photos & artworks
ISBN: 978-1-908696-62-5
£14.99 Paperback

Special Forces in Action
ALEXANDER STILWELL  
240 x 189mm (9½ x 7½”) 
224pp, 70,000 words
180 col & b/w photos & a/ws
ISBN: 978-1-78274-254-8
£19.99 Hardback

Combat and SurvivalClassic Military History

The Greatest Battles 
in History
JACK WATKINS
264 x 208mm (10½ x 8¼”) 
320pp 
125,000 words 
More than 400 maps, colour 
artworks and photographs
ISBN: 978-1-78274-544-0
£19.99 Hardback

The Medieval Knight
PHYLLIS G. JESTICE
285 x 213mm (11¼ x 8½”)
224 pages
50,000 words
more than 200 colour artworks, 
photographs and maps
ISBN: 978-1-78274-680-5
£19.99 Hardback

Gladiator
BEN HUBBARD
285 x 213mm (11¼ x 8½”)
224 pages
200 colour illustrations, photographs 
and maps
50,000 words
ISBN: 978-1-78274-945-5
£19.99 Hardback

B E N  H U B B A R D

Fighting Techniques  
of Naval Warfare
ROB S. RICE & OTHERS 
246 x 195mm (9¾ x 7¾”)
256pp, 80,000 words 
20 col maps, 25 col & b/w photos, 
100 b/w a/ws
ISBN: 9781906626235
£19.99 Hardback

Vikings
MARTIN J. DOUGHERTY 
244 x 186mm (93⁄4  x 71⁄2”)
224pp
200 col & b/w photos & artworks
62,000 words
ISBN: 978-1-78274-061-2
£19.99 Hardback

Camouflage at War
MARTIN J. DOUGHERTY  
268 x 205mm (10½ x 8”)  
224pp, 60,000 words
200 col & b/w photos and a/ws
ISBN: 978-1-78274-498-6
£19.99 Hardback

Military History

Cold War Plans That  
Never Happened
MICHAEL KERRIGAN
240 x 189mm (9½ x 7½”)
192pp
50 illustrations; 200 photographs 
60,000 words
ISBN: 978-1-78274-969-1
£19.99 Paperback

Great Commanders
of the American Civil War
KEVIN J. DOUGHERTY 
264 x 202mm (10 x 8”)
224pp, 60,000 words
160 col & b/w photos 
50 line drawings & 10 col maps
ISBN: 978-1-78274-513-6
£19.99 Hardback



40

Land Combat
MARTIN J. DOUGHERTY  
285 x 211mm (11¼ x 8¼”)
320pp, 80,000 words
300 col a/ws and photographs
ISBN: 978-1-78274-334-7
£19.99 Hardback

Amphibious Assault
IAN SPELLER & CHRISTOPHER TUCK 
245 x 183mm (9¾ x 7¼”) 
176pp; 60,000 words
150 b/w photographs, 25 b/w line 
drawings
ISBN: 978-1-83886-065-3
£19.99 Paperback

Tank Combat
CHRISTER JORGENSEN & CHRIS MANN
245 x 183mm (9¾ x 7¼”)
176pp
60,000 words; 150 b/w photos, 25 b/w 
line drawings
ISBN: 978-1-78274-535-8
£19.99 Paperback

World War I

The Western Front 
1914–1916
MICHAEL S. NEIBERG 
246 x 195mm (9¾ x 7¾”)
224pp, 75,000 words
150 b/w photos, 100 a/ws
ISBN: 978-1-83886-132-2
£19.99 Paperback

The Western Front  
1917–1918
ANDREW WIEST  
246 x 195mm (9¾ x 7¾”)
224pp, 75,000 words
150 b/w photos, 100 a/ws
ISBN: 978-1-83886-133-9
£19.99 Paperback

The Cold War
MICHAEL KERRIGAN
244 x 186mm (95/8 × 71/3”)
224pp
160 colour photographs
20,000 words
ISBN: 978-1-83886-261-9
£19.99 Hardback

Pearl Harbor
ANDREW WIEST
244 x 186mm (95/8 × 71/3”)
224pp
160 colour photographs
20,000 words
ISBN: 978-1-83886-264-0
£19.99 Hardback

Afghanistan
MICHAEL KERRIGAN
244 x 192mm (9½  x 7½”)
224pp
20,000 words
180 colour photographs
ISBN: 978-1-83886-317-3
£19.99 Hardback

The Eastern Front  
1914–1920
DAVID JORDAN & MICHAEL S. NEIBERG 
246 x 195mm (9¾ x 7¾”)
224pp, 75,000 words
150 b/w photos, 100 a/ws
ISBN: 978-1-83886-130-8
£19.99 Paperback

Naval Warfare  
1914–1918
TIM BENBOW
246 x 195mm (9¾ x 7¾”)
224pp,75,000 words
150 b/w photos, 100 a/ws
ISBN: 978-1-83886-131-5
£19.99 Paperback

WWI: Balkans Italy & Africa 
1914-1918
DAVID JORDAN
246 x 195mm (9¾ x 7¾”)
224pp,75,000 words
150 b/w photos, 100 a/ws
ISBN: 978-1-83886-134-6
£19.99 Paperback

WWI: Gallipoli & the Middle East 
1914-1918
EDWARD J. ERICKSON
246 x 195mm (9¾ x 7¾”)
224pp,75,000 words
150 b/w photos, 100 a/ws
ISBN: 978-1-83886-135-3
£19.99 Paperback



41

German Paratroopers
CHRIS McNAB
257 x 190mm (10 x 7½”)
176pp
250 b/w photos
40,000 words
ISBN: 978-1-78274-951-6
£19.99 Paperback

World War II

Rommel 
In His Own Words
JOHN PIMLOTT (EDITOR) 
240 x 189mm (9½ x 7½”)
192pp, 60,000 words
120 b/w photographs
ISBN: 9781782743163
£19.99 Paperback

Hitler
MICHAEL KERRIGAN 
264 x 208mm (10½ x 8¼”)
224pp, 60,000 words
200 col & b/w photos & a/ws
ISBN: 978-1-78274-494-8
£19.99 Hardback

Stalin
MICHAEL KERRIGAN
244 x 186mm (9½ x 7½”)
224pp 
50,000 words
180 colour and b/w photographs and 
artworks 
ISBN: 978-1-78274-678-2
£19.99 Hardback

The Downfall 
of the Third Reich
DUNCAN ANDERSON 
297 x 227mm (11¾ x 9”)
256pp, 70,000 words
275 photos, artworks and maps
ISBN: 978-1-908696-53-3
£14.99 Paperback

Hitler Youth
BRENDA RALPH LEWIS 
240 x 189mm (9½ x 7½”)
192pp, 60,000 words
120 b/w photos
ISBN: 9-781-78274-368-2
£19.99 Paperback

Secret Operations 
of World War II
ALEXANDER STILWELL
244 x 186mm (9½ x 7½”)
224pp
50,000 words
180 photographs and artworks
ISBN: 978-1-78274-632-4
£19.99 Hardback

The Gestapo
RUPERT BUTLER
240 x 189mm (9½ x 7½”) pb
192pp; 50,000 words
120 black and white photos
ISBN: 9781782743156
£19.99 Paperback

History of World War II
CHRIS McNAB
297 x 227mm (11¾ x 9”)
448pp
85,000 words
800 col & b/w photos, colour artworks 
and colour maps
ISBN: 978-1-78274-693-5
£24.99 Paperback

World War II Illustrated Atlas
DAVID JORDAN & ANDREW WIEST
264 x 202mm (10½ x 8”)
256pp
80,000 words
187 col maps, 52 photographs
ISBN: 978-1-78274-736-9
£19.99 Hardback

CAMPAIGNS OF WORLD WAR II:
The Eastern Front
DUNCAN ANDERSON & OTHERS
297 x 227mm (11¾ x 9in)
256 pages
70,000 words; 45 a/ws, 230 photos, 
10 colour maps
ISBN: 978-1-78274-608-9
£22.99 Paperback

The US Marines in World War II
244 x 186mm (93/4 x 73/4”)
224pp
160 b/w photographs, diagrams  
and maps 
60,000 words
ISBN: 978-1-83886-209-1
£19.99 Paperback



42

CAMPAIGNS OF WORLD WAR II:
The Italian Front
MICHAEL E. HASKEW
297 x 227mm (11¾ x 9in)
256 pages
70,000 words; 45 a/ws, 230 b/w 
photos, 10 colour maps
ISBN: 978-1-78274-606-5
£22.99 Paperback

D-Day
WILL FOWLER
246 x 190mm (9¾ x 7½”)
192 pages
70,000 words
12 colour maps and 120 colour and b/w 
photographs
ISBN: 978-1-78274-755-0
£19.99 Hardback

Stalingrad - The Infernal 
Cauldron
STEPHEN WALSH
246 x 183mm (11½ x 8½”)
176pp
60,000 words; 190 b/w photos and 
colour artworks
ISBN: 978-1-909160-58-3
£19.99 Hardback

Enigma: How Breaking the 
Code Helped Win World War II
MICHAEL KERRIGAN
244 x 186mm (9½ x 7½”)
224pp
50,000 words; 180 b/w and colour 
photographs and artworks
ISBN: 978-1-78274-587-7
£19.99 Hardback

The SS: Hitler’s Instrument 
of Terror
GORDON WILLIAMSON
295 x 234mm (11½ x 9¾”)
304pp
110,000 words; 50 col & 220 b/w 
photos, artworks and maps
ISBN: 978-1-78274-028-5
£19.99 Hardback

Waffen-SS: Hitler’s Elite 
in Photographs
CHRISTOPHER AILSBY
245 x 204mm (9¾ x 8”)
224 pages
50,000 words; 500 b/w photographs
ISBN: 978-1-78274-543-3
£19.99 Paperback

SS: Hitler’s Foreign Divisions 
CHRIS BISHOP 
240 x 189mm (9½ x 7½”)
192pp, 60,000 words
110 b/w photos
ISBN: 978-1-78274-246-3
£19.99 Paperback

Germany’s Secret Masterplan 
in World War II
CHRIS McNAB
264 x 208mm (10½ x 8¼”)  
224pp
200 col & b/w photos and a/ws
60,000 words
ISBN: 978-1-78274-244-9
£19.99 Hardback

Personal Accounts of the
Waffen SS at War
GORDON WILLAMSON 
240 x 189mm (9½ x 7½”)
192pp, 60,000 words
120 b/w photos
ISBN: 9781782743699
£19.99 Paperback

BATTLE 
ORGANISATIONGERMAN

PANZERS
IN WORLD WAR II 
Illustrated guide to German armoured forces strengths and orders of battle

CHRIS BISHOP

5–13 Ju ly  1943
The ambitious German plan to attack the huge Soviet
salient around Kursk promised a return to the
overwhelming German successes of the summer of
1941. Not only would the removal of the Kursk Salient
flatten the line of the front, but it would provide a
sound strategic base for a drive deep into Russia,
which would show the world that the German Army was
still the most powerful military machine in the world. 

The Eas tern Front :  1941–45
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maximum strength, and to employ the latest heavy tanks
now in production. 

Offensive begins
When Operation Citadel finally opened on 5 July, 1800
tanks and 900 assault guns spearheaded the ground
battle. Heavy strike power was provided by 147 Tigers,
200 Panthers and 89 Elefants, but the bulk of the panzer
battalions were still using Panzer IIIs and IVs. 

At 2 a.m. on 5 July – an hour before the Wehrmacht’s
opening barrage was due to launch the great offensive –
hundreds of Soviet guns opened up. Soviet artillery
blanketed the German assembly areas, killing 
hundreds of waiting troops and wrecking important
communication networks. They destroyed quite a few
guns and panzers in the process, and made it
abundantly clear that the Red Army knew far too much
about German preparations for comfort. 

The Soviets had also made excellent use of the
repeated German delays. Soviet infantry had dug deep
into the black earth of central Russia. Networks of
underground bunkers connected by trenches were

defended by clusters of concealed anti-tank guns. The
defences were designed first to channel the panzer
formations into killing grounds, and then demolish
them. Over 3000 mines were laid per kilometre of
fronts. By nightfall on the first day, 200 panzers had
been knocked out – and the days that followed
increased the cost proportionately. 

The German Ninth Army, commanded by the
determined Generaloberst Model, made little headway
into the northern shoulder of the salient. His forces ran
headlong into the Soviet Thirteenth Army with the
Forty-Eighth and Seventieth Armies on each side. In
savage fighting that barely let up over the short summer
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Combat Aircraft
JAMES BENNETT (EDITOR)
297 x 224mm (11¾ x 9”) 
224pp 90,000 words
375 col & b/w photos
ISBN: 9781782744696
£19.99 Hardback

Warplanes of World War II
ROBERT JACKSON
297 x 227mm (11¾ x 9”)
256pp; 60,000 words
50 colour artworks and 100 colour and 
black-and-white photographs
ISBN: 978-1-78274-673-7
£19.99 Hardback

Military Aircraft
THOMAS NEWDICK
268 x 204mm (11¾ x 9”)
224pp
65,000 words 
200 col & b/w photos & a/ws
ISBN: 978-1-83886-128-5
£19.99 Hardback

Collector’s Guides:
Rifles & Muskets
MICHAEL E. HASKEW  
244 x 186mm (9½ x 7¼”)
224pp 
50,000 words
200 colour and b/w photos & a/ws
ISBN: 978-1-78274-151-0
£19.99 Hardback

Small Arms
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Technical Guides

Technical Guide: 
German Fighter Aircraft 
of World War II
THOMAS NEWDICK
216 x 170mm (8½ x 6¾”)
128 pages
33,000 words
120 artworks and 20 photographs
ISBN: 978-1-78274-970-7
£17.99 Hardback

Technical Guide:
German Bomber Aircraft  
of World War II
THOMAS NEWDICK
216 x 170mm (8½ x 6¾”)
128 pages
33,000 words
120 artworks and 20 photographs
ISBN: 978-1-78274-971-4
£17.99 Hardback

Technical Guide: Russian 
Aircraft of World War II
EDWARD WARD 
216 x 170mm (8½ x 63/4”)
128pp
110 colour artworks, 20 photos
33,000 words
ISBN: 978-1-83886-083-7
£17.99 Hardback

Technical Guide:
Japanese Aircraft  
of World War II
THOMAS NEWDICK  
216 x 170mm (81⁄2 x 6¾”)
128 pages, 25,000 words
120 artworks and 15 photos
ISBN: 978-1-78274-474-0
£17.99 Hardback

Technical Guide: 
German Tanks of 
World War II
DAVID PORTER 
240 x 189mm (9½ x 7½”)
224pp
200 artworks, 40 photos
69,000 words
ISBN: 978-1-78274-726-0
£24.99 Hardback

Technical Guide:
Russian Tanks of World 
War II
STEPHEN HART 
216 x 170mm (8½ x 6¾”)
128 pages, 35,000 words
120 artworks and 15 photos
ISBN: 978-1-78274-475-7
£17.99 Hardback

Technical Guide: 
Chinese Tanks  
1950–Present
MARTIN J. DOUGHERTY
216 x 170mm (8½ x 6¾”)
128 pages; 33,000 words
100 col a/w and 20 photos
ISBN: 978-1-78274-868-7
£17.99 Hardback

Technical Guide: 
Modern Tanks & AFVs
S. HART & R. HART 
240 x 189mm (9½ x 7½”)
224pp
200 artworks, 40 photos
70,000 words
ISBN: 978-1-78274-725-3
£24.99 Hardback

Technical Guide: 
Modern Russian Tanks & 
AFVs
S. HART & R. HART 
240 x 189mm (9½ x 7½”)
128pp
200 artworks, 40 photos
70,000 words
ISBN: 978-1-78274-869-4
£17.99 Hardback

Technical Guide: 
German Aircraft of 
World War I
EDWARD WARD 
216 x 170mm (8½ x 6¾”)
128pp
38,000 words
110 artworks and 30 photos
ISBN: 978-1-83886-112-4
£17.99 Hardback

Technical Guide: 
Allied Carrier Aircraft of 
WWII
EDWARD WARD
216 x 170mm (8½ x 6¾”)
128pp; 35,000 words
100 col a/w and 30 photos
ISBN: 978-1-83886-210-7
£17.99 Hardback

Technical Guide: 
Modern Russian Military 
Aircraft
RYAN CUNNINGHAM
216 x 170mm (8½ x 6¾”)
128pp; 33,000 words
90 artworks and 30 photos
ISBN: 978-1-83886-201-5 
£17.99 Hardback

Technical Guide: 
Modern Military Aircraft
RYAN CUNNINGHAM
216 x 170mm (8½ x 6¾”)
128pp
35,000 words
100 col a/ws and 30 photos
ISBN: 978-1-83886-111-7
£17.99 Hardback

Technical Guide:
American Tanks of  
World War II
DR. RUSSELL HART &
 DR. STEPHEN HART
216 x 170mm (8½ x 6¾”)
128pp; 33,000 words
100 artworks and 20 photographs
ISBN: 978-1-83886-289-3
£17.99 Hardback

Technical Guide:
Battleships of World War I 
and World War II
E.V. MARTINDALE
216 x 170mm (8½ x 6¾”)
128pp
33,000 words
80 artworks and 20 photographs
ISBN: 978-1-83886-294-7
£17.99 Hardback
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Military Technology

Tanks
MICHAEL E. HASKEW
268 x 204mm (11¾ x 9”)
224pp
65,000 words
200 col a/ws and photographs
ISBN: 978-1-78274-108-4
£19.99 Hardback

Military Aircraft
THOMAS NEWDICK
268 x 204mm (11¾ x 9”)
224pp
65,000 words 
200 col & b/w photos & a/ws
ISBN: 978-1-83886-129-2
£19.99 Hardback

Battleships
DAVID ROSS
268 x 204mm (10½ x 81/4”)
224pp 
65,000 words 
200 colour & b/w photos & 
artworks
ISBN: 978-1-83886-218-3 
£19.99 Hardback

Small Arms
CHRIS McNAB
268 x 204mm (10½ x 81/4”)
224pp 
65,000 words 
200 colour & b/w photos & 
artworks
ISBN: 978-1-83886-219-0
£19.99 Hardback

Aircraft Carriers
DAVID ROSS
268 x 204mm (10½ x 81/4”)
224pp 
65,000 words 
200 colour & b/w photos & 
artworks
ISBN: 978-1-83886-158-2
£19.99 Hardback

AIRCRAFT
CARRIERS
The World’s Greatest Carriers of the last 100 Years

DAvID RoSS 

Germany’s Secret 
Weapons
ROGER FORD
264 x 208mm (10½ x 8½”)  
224pp, 200 b/w photographs, 
diagrams and maps
60,000 words
ISBN: 978-1-83886-071-4
£19.99 Paperback

Camouflage at War
MARTIN J. DOUGHERTY 
268 x 205mm (10½ x 8”)  
224pp, 60,000 words
200 col & b/w photos and a/ws
ISBN: 978-1-78274-498-6
£19.99 Hardback

German Weapons 
of World War II
STEPHEN HART 
264 x 208mm (10½ x 8¼”)
224 pages, 55,000 words
200 black-and-white and colour 
photographs and colour artworks
ISBN: 978-1-78274-629-4
£19.99 Hardback 

Russian Weapons  
of World War II
DAVID PORTER
264 x 208mm (10½ x 8¼”)  
224pp
200 col & b/w photos and a/ws
55,000 words
ISBN: 978-1-78274-630-0
£19.99 Hardback

Great World War II Weapons: 
Tiger Tank
ROGER FORD
285 x 213mm (11¼ x 8½”)
96 pages, 35,000 words
70 colour and black-and-white 
photographs, 10 colour artworks
ISBN: 978-1-78274-681-2
£14.99 Paperback

Great World War II 
Weapons: Panther Tank
MATTHEW HUGHES & CHRIS 
MANN 
285 x 213mm (11¼ x 8½”)
96 pages, 35,000 words
70 colour and black-and-
white photographs, 10 colour 
artworks
ISBN: 978-1-78274-682-9
£14.99 Paperback

Great World War II 
Weapons: Sherman Tank
ROGER FORD 
285 x 213mm (11¼ x 8½”)
96 pages, 35,000 words
70 colour and black-and-white 
photographs, 10 colour artworks
ISBN: 978-1-78274-896-0 
£14.99 Paperback
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Great World War II 
Weapons: The Bismarck
ROBERT JACKSON 
285 x 213mm (11¼ x 8½”)
96 pages
35,000 words
70 colour and black-and-
white photographs, 10 colour 
artworks
ISBN: 978-1-78274-685-0
£14.99 Paperback

History of Air Warfare
MALCOLM SWANSTON & 
ALEXANDER SWANSTOM 
264 x 202mm (10½ x 8”)
224pp; 100,000 words
More than 120 col maps; 
150 b/w & col illustrations & 
photographs 
ISBN: 978-1-78274-709-3
£19.99 Hardback

History of Tank Warfare
STEPHEN HART (GENERAL 
EDITOR) 
264 x 202mm (10½ x 8”)
224pp 
100,000 words
More than 120 col maps; 
150 b/w & col illustrations & 
photographs 
ISBN: 978-1-78274-720-8
£19.99 Hardback

World War II Germany: 
The Wehrmacht
MICHAEL E. HASKEW
240 x 189mm (9½ x 7½”) 
192pp 
50,000 words 
150 photos, diagrams and maps 
ISBN: 978-1-78274-592-1
£19.99 Paperback

World War II Germany:  
Hitler’s Secret Weapons
DAVID PORTER
240 x 189mm (9½ x 7½”)
192pp
50,000 words
150 photos, diagrams and maps 
ISBN: 978-1-78274-595-2
£19.99 Paperback

World War II Germany:  
The Luftwaffe
S. MIKE PAVELIC
240 x 189mm (9½ x 7½”)
192pp
50,000 words; 150 photos, 
diagrams and maps 
ISBN: 978-1-78274-597-6
£19.99 Paperback

World War II Germany:  
The SS
CHRIS McNAB
240 x 189mm (9½ x 7½”)
192pp
50,000 words; 150 photos, 
diagrams and maps 
ISBN: 978-1-78274-593-8
£19.99 Paperback

Top 50 Tanks 
MARTIN DOUGHERTY
264 x 208mm (10½ x 8¼”)
208 pages
40,000 words
300 artworks and photographs
ISBN: 978-1-78274-528-0
£19.99 Hardback

World War II Germany:  
The Kriegsmarine
DAVID PORTER
240 x 189mm (9½ x 7½”)
192pp
50,000 words
150 photos, diagrams and maps 
ISBN: 978-1-78274-596-9
£19.99 Paperback

Great World War II 
Weapons: T-34 Tank
MATTHEW HUGHES & CHRIS 
MANN 
285 x 213mm (11¼ x 8½”) 
96pp
70 col & b/w photos, 
10 col a/ws
35,000 words
ISBN: 978-1-78274-894-6
£14.99 Paperback

Great World War 
II Weapons: MP40 
‘Schmeisser’
MIKE INGRAM 
285 x 213mm (11¼ x 8½”) 
96pp
10 colour artworks, 70 colour & 
b/w photos
35,000
ISBN: 978-1-78274-683-6
£14.99 Paperback

Great World War II 
Weapons: B-17 Flying 
Fortress
ROBERT JACKSON 
285 x 213mm (11¼ x 8½”)
96 pages
35,000 words
70 photographs, 10 artworks
ISBN: 978-1-78274-684-3
£14.99 Paperback
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Identification Guides

Identification Guide: 
Aircraft of World War I
JACK HERRIS & BOB PEARSON
240 x 189mm (9½ x 7½”)
192pp
200 col & b/w a/ws & photos 
50,000 words
ISBN: 978-1-78274-948-6 
£19.99 Hardback

Identification Guide: 
Soviet Tank Units 1939–45
DAVID PORTER
240 x 189mm (9½ x 7½”)
192pp
200 col & b/w a/ws & photos 
50,000 words
ISBN: 978-1-78274-947-9 
£19.99 Hardback

Identification Guide: 
Luftwaffe Squadrons 
1939–45
CHRIS BISHOP 
240 x 189mm (9½ x 7½”)
192 pages; 50,000 words
250 colour artworks and 50 
photographs
ISBN: 978-1-78274-949-3
£19.99 Hardback 

World War II Tanks:
Western Allies 1939–45
DAVID PORTER 
240 x 189mm (91⁄2 x 71⁄2”)
192pp
50,000 words
200 col & b/w artworks and 
photos
ISBN: 978-1-83886-113-1
£19.99 Hardback

Aircraft of the Cold War 
1945–91
THOMAS NEWDICK 
240 x 189mm (91⁄2 x 71⁄2”)
192pp
50,000 words
200 col & b/w artworks and 
photos
ISBN: 978-1-83886-114-8
£19.99 Hardback

Special Forces Land Vehicles
ALEXANDER STILWELL
216 x 170mm (8½ x 6¾”)
144 pages
32,000 words
140 photographs & artworks
ISBN: 978-1-83886-166-7
£17.99 Hardback

Identification Guide: 
Allied Fighter Aircraft 
1939–45 
CHRIS CHANT 
246 × 195mm (93⁄4  x 73⁄4”)
192pp
50,000 words
250 colour artworks and photos
ISBN: 978-1-83886-193-3
£19.99 Hardback

Identification Guide: 
Wehrmacht Panzer Divisions
CHRIS BISHOP & JORGE ROSADO
246 × 195mm (93⁄4  x 73⁄4”)
192pp
50,000 words
300 colour artworks and photos
ISBN: 978-1-83886-192-6
£19.99 Hardback

Military Drones
ALEXANDER STILWELL
216 x 170mm (8½ x 6¾”)
144pp
34,000 words
110 photographs and artworks
ISBN: 978-1-83886-291-6
£17.99 Hardback

Aircraft of the Special Forces
EDWARD WARD
216 x 170mm (8½ x 6¾”)
144 pages
38,000 words
110 artworks and photographs
ISBN: 978-1-83886-299-2
£17.99 Hardback
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